

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vendido o por comisionado, 6'50.
Extranjero, al año 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrito al período que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

El Consejo de ministros celebrado ayer tuvo carácter administrativo y aprobó las normas a que ha de sujetar su actuación el ministro de Estado al tratarse en Ginebra de la limitación de armamentos

Madrid, 18.— Varias horas.

Por tener que ausentarse de Madrid por diversas causas varios ministros, el Consejo anunciado para mañana se celebró hoy.

Comenzó a las once y media y terminó a las dos y media de la tarde.

A la salida, don Marcelino Domingo facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Presidencia.—Decreto reorganizando los servicios de estadística.
Guerra.—Varios expedientes y decretos de personal.
Justicia.—Decreto de personal.
Instrucción Pública.—Decreto creando el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza en Orihuela, de conformidad con el dictamen del Consejo de Instrucción Pública.

Expediente para que la Facultad de Medicina de Valencia realice obras de ampliación en el salón de recepciones.
Resolviendo afirmativamente el expediente de adquisición de algunos objetos de arte.

Marina.—Concesión de la medalla de Sufrientos por la Patria al cabo de Aeronáutica Naval Eliseo Matos.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al contralmirante de la Marina francesa M. Juan Francisco Darlan.

Disponiendo el pase a la situación de reserva, con el empleo de contralmirante honorario, del capitán de navío don Ramón Ferragut.

Expediente de petición de pensiones.

...

A la salida se le preguntó el señor Zulueta acerca de su viaje a Ginebra y dijo que precisamente por ello se había anticipado el Consejo, pues pensaba salir esta noche para dicha capital, y que estará de regreso en Madrid dentro de ocho días.

Durante la celebración del Consejo llegó al Ministerio de la República para hablar con el ministro de Justicia.

Los periodistas interrogaron al señor Albornoz sobre el objeto de la entrevista que había mantenido con el señor Martínez de Aragón, y dijo que no tenía ninguna importancia, pues había sido llamado por él para tratar de diversos asuntos que le había encargado.

NOTAS AMPLIATORIAS

El Consejo celebrado esta mañana, fue casi totalmente administrativo.

No se abordaron cuestiones políticas, por estar ausentes la mayoría de los ministros.

La mayor parte de la reunión se invirtió en el examen del decreto que llevó el señor Azáña reorganizando los servicios de estadística, disposición que se examinó minuciosamente.

El ministro de Instrucción, habló de un decreto, que fue aprobado, proponiendo la creación de un Instituto de Segunda Enseñanza en Orihuela, aprovechando el edificio incautado a la Compañía de Jesús.

El decreto dicta normas para el funcionamiento de aquel centro docente.

Leyó también el señor De los Ríos el informe del Consejo de Instrucción Pública, respecto a la creación de la Escuela Libre de Odontología de Valencia, asunto que había motivado la protesta del elemento estudiantil.

Dicho informe dice que no procede a creación de aquella escuela libre. En todo caso, lo que se hará será estudiar si procede crear nuevas escuelas de Odontología con carácter oficial en otras facultades, aparte la de Madrid.

También se habló del caso en que se encuentra el profesorado de las escuelas especiales de Ingenieros que pertenecían antes a los Ministerios de Trabajo y Agricultura y que ahora han pasado a depender del de Instrucción Pública, por que resulta que no se sabe si son bajas en sus respectivos Cuerpos o si continúan los escalafones antiguos.

Se acordó que una ponencia, formada por los tres ministros interesados, estudió la solución buscando una fórmula que armonice todos los intereses.

El señor Zulueta demoró el viaje anunciado para anoche a Ginebra, con objeto de concurrir a este Consejo y cambiar impresiones con el Gobierno sobre asuntos internacionales y orientaciones que llevará a la Conferencia de Limitación de Armamentos.

El Consejo se limitó a ratificar las orientaciones seguidas hasta ahora.

En lo referente a la limitación de los armamentos el señor Zulueta reiterará la propuesta que tiende a una máxima restricción en la construcción de los armamentos, actitud la más radical que de enantas se han expuesto en la Conferencia de Ginebra, acercándose mucho a la que hicieron los delegados de Rusia y Turquía.

Incidentalmente se habló con el ministro de Agricultura acerca de la exportación de frutos tempranos.

Finalmente se cambiaron impresiones sobre las fiestas conmemorativas de la República y el resto del Consejo se invirtió en el despacho de asuntos administrativos y de trámite.

...

En la noche del domingo se desarrollaron en Pamplona sangrientos sucesos

En una colisión de elementos tradicionalistas e izquierdistas, un individuo hizo cinco disparos y resultaron dos muertos y tres heridos gravísimos. -- Se intentó incendiar la casa de un conocido jaimista desde la cual se habían hecho disparos al aire.--Ayer se declaró la huelga general.--La población está tranquila

PAMPLONA, 18.— En la noche del domingo, sobre las diez, en la calle de la Estafeta, se produjeron algunos incidentes entre grupos de jóvenes tradicionalistas y otros elementos de significación izquierdista.

No pasó el hecho de una disputa, acompañada de amenazas y blasfemias, pero, poco después llegó la noticia de este suceso acentuado en forma exagerada, al Círculo Tradicionalista, de donde salieron varios muchachos a defender a sus amigos.

En la calle de la Estafeta, se encontraron nuevamente los dos grupos y se reprodujo la disputa, llegando a golpearse.

De esta refriega resultaron varios heridos de palos.

Un jaimista, Jaime del Burgo, corrió hacia el Círculo de su partido, situado en la plaza del Castillo, perseguido por varios izquierdistas.

Del Círculo salieron varios jaimistas a proteger al fugitivo.

En este momento sonaron en la plaza cinco o seis disparos, produciéndose la consiguiente alarma y carreras.

Fueron recogidos mortalmente heridos el jaimista José Lucas Pérez y el socialista Saturnino Bandrés.

También resultaron otros heridos. Recogidos y auxiliados por varias personas, se les condujo a la Casa de Socorro, donde los médicos se concretaron a certificar la defunción de dos.

Los demás heridos, que fueron también atendidos en el centro benéfico, se llaman Andrés Munárriz, que presenta una herida de bala en el pecho. Pronóstico grave.

Eusebio Lazcano y Julián Velasco, también heridos de bala y asimismo, graves.

Es decir, que todos los proyectiles, si los disparos fueron cinco, hicieron blanco.

En la Casa de Socorro fueron también curados el joven de veinte años, Félix Beguiristáin y Pío Sarasa, de heridas contusas que les habían producido con porras.

La indignación en el vecindario, originada por los incidentes era grande, hasta el extremo de que el público persiguió a un ciudadano confundiendo con el agresor, teniendo que ser amparado por algunas personas y logrando refugiarse en la Peña de Cazadores. Después de los sucesos el público se agrupó ante el Círculo Tradicionalista con propósito de asaltar y de invadir el local.

El gobernador, tan pronto como tuvo conocimiento de los sucesos, dispuso que agentes de Vigilancia se personaran en el Círculo Tradicionalista para prohibir la salida a los del interior, enviando también fuerzas de la Guardia civil, que concurrieron a tomar y mantener la medida gubernativa.

Después se procedió en el Círculo a un cacheo entre todas las personas que allí se encontraban, registrándose también a cuantas se hallaron en los pisos superiores del edificio.

Se calcula que en el momento del

En Zaragoza, tres pistoleros atracaron un estanco y dieron muerte a una joven que demandaba auxilio, huyendo

ZARAGOZA, 18.— Anoche se cometió un atraco, en el estanco establecido en la casa número 137 de la calle del Coso.

Cuando a las diez y media de la noche, la estancera Rita Rojas, de 74 años, y su sobrina Isabel Miranda, agraciada joven de 23 años, se preparaban a cerrar, se presentaron en el estanco tres hombres armados de pistolas que, amenazándolas de muerte, las pidieron la recaudación.

La sobrina salió a la acera rápidamente y pidió auxilio.

Como el lugar es muy céntrico, los atracadores, creyéndose perdidos, dispararon contra la joven, que cayó desplomada al suelo, y se dieron a la fuga. Conducida la joven a la Casa de Socorro, falleció a los pocos momentos. El proyectil le había penetrado en la espalda, quedándole alojado en el pecho.

Los atracadores huyeron por la calle de San Lorenzo. Se carece de toda pista para su descubrimiento.

En el momento de ocurrir los disparos pasaba por aquel lugar Rafael Labrava, que al ver caer a la joven la recogió, llevándola a la Casa de Socorro.

Un vigilante nocturno ha encontrado en la calle del Sepulcro un gabán gris que se sospecha pueda pertenecer a los atracadores.

En la Comisaría se presentó un individuo que manifestó que reconocía a los atracadores si le fueran presentados, pues los había visto huir.

El portero de una casa, frente al estanco, también ha manifestado que vio a los atracadores, a uno de los cuales oyó decir: "Hala qué van a cerrar".

Una comisión de la Cámara de Comercio, ha visitado al gobernador para protestar de estos sucesos.

Seguramente se acordará mañana el cierre del comercio durante el entierro de la víctima.

El anteproyecto de Estatuto Vasco-Navarro, que comenzó a ser discutido el domingo en la Asamblea de San Sebastián

El próximo domingo se volverán a reunir los representantes de las provincias interesadas

Madrid, 18.—12 noche.

Se ha publicado el anteproyecto del Estatuto Vasco-Navarro que será presentado a las Cortes.

En líneas generales establece lo siguiente:

Alava, Guipúzcoa, Navarra y Vizcaya acuerdan constituirse en un partido administrativo autónomo con la denominación Vasco-Navarro.

Dentro de él se registrarán a su vez autónomamente.

Los Ayuntamientos serán autónomos en el gobierno y decisión de los intereses pecuniarios.

Los poderes se ejercerán de acuerdo con la Constitución de la República. Las elecciones se llevarán a efecto por sufragio universal, admitiéndose también el sufragio indirecto de los Ayuntamientos.

Los derechos individuales y sociales de los ciudadanos vasconavarros no podrán ser menores que los garantizados por la Constitución.

El país vasco-Navarro tendrá un Parlamento general.

En las relaciones oficiales con el resto de España y con las autoridades de la República, la lengua oficial será la castellana.

Los habitantes del territorio tendrán derecho a emplear su dialecto en los tribunales de justicia y ante los órganos de administración dentro de su país.

En las escuelas utilizarán para la enseñanza los dos idiomas.

La segunda enseñanza y la superior podrán darse en ambos idiomas, en las condiciones que prescribe la Constitución.

Los funcionarios administrativos y judiciales que presten servicio en dicho territorio deberán conocer su dialecto.

El Parlamento general asumirá la potestad legislativa y un consejo permanente tendrá la potestad ejecutiva que residirá en Vitoria.

Se crea la judicatura vasco-Navarra y los consejos técnicos.

El Tribunal Supremo de la República entenderá en los recursos de casación y última instancia.

El país Vasco-Navarro se reserva la legislación exclusiva y ejecución directa en los distintos aspectos de su economía, instituciones de derecho privado, patrimonio público, contribuciones, etc., con las limitaciones reguladas por la Constitución.

La función ejecutiva afectará a la legislación penal, social, mercantil y procesal, pesas y medidas, minas y montes, comunicaciones, seguros, caza y pesca, prensa, asociaciones y socialización.

Se atribuye al país Vasco la organización de la enseñanza.

Los mozos alistados para el Ejército, prestarán servicio dentro del territorio Vasco-Navarro.

El orden público interior, será mantenido a requerimiento de Consejo permanente.

El régimen de relaciones tributarias se establece a base del que hoy disfrutan esas provincias.

Es el tercer proyecto de Estatuto que se redacta, pues fueron rechazados ya los dos primeros, uno redactado por la Sociedad de Estudios Vascos y otro conocido con el nombre de proyecto de Estella.

Consta de nueve títulos, divididos en 53 artículos y tiene además varias disposiciones transitorias.

Para discutir el anteproyecto antecedente se celebró el domingo en San Sebastián una reunión, a las doce de la mañana, que estuvo lugar en el palacio de la Diputación, y a la que asistieron los miembros de las Comisiones gestoras de las Diputaciones de las cuatro provincias, presidiendo el de la Guipúzcoa don José Trean.

Después de exponer el señor Madariaga, como presidente de la Comisión redactora del anteproyecto, los trabajos realizados, se inició la discusión, formulándose algunas observaciones y enmiendas, y a propuesta de los representantes de Alava se acordó aplazar la Asamblea hasta el próximo domingo.

Terminada la reunión, se facilitó la siguiente nota oficiosa:

"El domingo por la mañana se reunieron en el Palacio provincial de Guipúzcoa las Comisiones gestoras en pleno de las provincias vascongadas y Navarra para iniciar el examen del anteproyecto de Estatuto vasco elaborado por la Ponencia que oportunamente fué designada por las mismas, habiendo surgido de ese examen, debido a la importancia y complejidad de las importantes cuestiones que abarca el referido anteproyecto. La necesidad de meditar detenidamente respecto a algunos de sus extremos, por lo que se acordó volver a reunirse en el próximo domingo, 24 del corriente, a las once y media de la mañana, para proseguir y dar término al examen del anteproyecto.

Invitados por la Diputación de Guipúzcoa se reunieron a almorzar en el Hotel Biarritz los gestores asistentes a la reunión.

Nuevamente volvieron a reunirse a las cuatro de la tarde en sesión privada para deliberar y adoptar acuerdos respecto a diversos asuntos que afectan al interés común de las provincias vascongadas y Navarra y que tienen relación con el régimen de Concierato económico, llegando a una perfecta unanimidad de criterio respecto a los puntos de vista que conviene sostener en estas cuestiones, tomando el acuerdo de que representaciones de las Comisiones de Vizcaya, Guipúzcoa, Alava y Navarra se trasladan a Madrid en el momento que se considere oportuno para sostener la defensa de dichos puntos de vista que afectan de manera trascendental al régimen privativo de estas provincias".

cacheo habría en el Círculo unas cien personas. El cacheo se realizó sin resultado inmediato.

Poco después, en un piso superior al que ocupa el Círculo Tradicionalista fueron encontrados escondidos tres individuos, uno de ellos llamado Jaime del Burgo, elemento muy exaltado, que participó en los incidentes a que hemos hecho relación, en la calle de la Estafeta. Se le había procesado recientemente por ocuparse una porra y provocar incidentes en la vía pública.

A las dos y media de la madrugada fueron conducidos los detenidos a la Comisaría y poco después fué desalojado el Círculo Tradicionalista, cumpliendo órdenes del gobernador, que ha decretado su clausura.

De madrugada, la Guardia civil y agentes de la Policía practicaron diversos registros domiciliarios.

En la Casa de Socorro, después de ocurrir los sucesos reseñados, se hallaban un grupo de personas en la puerta para conocer el nombre y estado de los heridos. Se oyeron dos disparos lejanos y un curioso cayó al suelo herido también.

A todo esto y con aparente independencia de tales sucesos, en el barrio de San Juan ocurrió otro incidente que también tuvo graves consecuencias.

Un grupo de jóvenes que, según una de las versiones, pertenece a la agrupación socialista, y según otra, al requeté jaimista, sin que se haya podido esclarecer este extremo, thar cantando y aborotando.

Los guardias rurales que prestan servicio en aquel barrio, les invitaron a que no aborotaran.

Uno de los aborotadores se insolentó y fué detenido.

Cuando lo conducían, al llegar a la calle del Padre Moren, el detenido disparó contra los guardias sin hacer blanco y se dió precipitadamente a la fuga.

Al llegar a la altura del antiguo cuartel de Caballería, el fugitivo debió hacer nuevos disparos contra sus perseguidores, pero uno de los proyectiles atravesó el pulmón de un individuo que se hallaba en la puerta de la Casa de Socorro, a donde había ido acompañando a los heridos de los anteriores sucesos.

El autor de estos disparos no ha sido detenido.

A las cinco de la madrugada visitaron al gobernador civil, don Manuel Andrés, los representantes de la Federación de Sociedades Obreras de la Unión General de Trabajadores.

Le comunicaron que se habían reunido con motivo de los dolorosos sucesos ocurridos anoche en la capital, y que habían acordado, como protesta, contra los mismos, declarar la huelga general por 24 horas.

El gobernador tomó las medidas oportunas para garantizar el orden público.

Complimentando el acuerdo adoptado por las Sociedades afiliadas a la

U. G. T., desde las primeras horas de la mañana el paro fué completo. No obstante, la ciudad quedó suficientemente abastecida, pudiendo el público proveerse de pan y de otros artículos de primera necesidad.

Horas después el cierre de los comercios era completo y el paro obrero alcanzaba incluso el ferrocarril del Irati.

A las ocho de la mañana, un pequeño grupo se apostó frente al Círculo Tradicionalista, y un individuo subió a un balcón, penetrando en el interior de la casa.

Una voz allí comenzó a arrojar a la calle botellas y enseres.

Entre los objetos arrojados había dos retratos de don Jaime y una imagen del Corazón de Jesús.

Del Gobierno civil se enviaron tres parejas de guardias de Seguridad, cuya presencia fué suficiente para que los grupos se disolvieran sin necesidad de que fueran requeridos para ello.

Con esto quedó terminado este acto de violencia, que no se reprodujo.

Después de las once de la mañana, la ciudad presentaba el aspecto de los días festivos, pues las calles estaban invadidas por miles de personas, que, como es natural, comentaban los sucesos ocurridos en la noche anterior.

Próximamente a esa hora se situó ante la casa del señor Baleztena, significando tradicionalista, situada en la plaza de la República, un enorme gentío.

Al parecer, de los grupos partieron voces de hostilidad contra el señor Baleztena, afeándole la conducta que ha seguido, culpándole de los sucesos de anoche. De pronto se abrió un balcón de la casa y un individuo se echó al hombro un rifle e hizo varios disparos contra la multitud, refugiándose de nuevo en el interior del piso.

Este hecho produjo indignación en la gente, y un grupo se lanzó sobre la casa, rompiendo la puerta de entrada, que roció de gasolina y la prendió fuego, comenzando rápidamente a arder.

El gobernador civil dispuso que saliera a la calle la Guardia civil para evitar cualquier desmán. Momentos antes de llegar la Guardia civil fué cuando los grupos incendiaron la casa del señor Baleztena. Al llegar la fuerza, los grupos se retiraron voluntariamente, sin ofrecer la menor resistencia.

Los bomberos acudieron al lugar del suceso, logrando sofocar el fuego.

El gobernador civil ha dispuesto que se practique un registro en la casa del señor Baleztena, por suponer que hay dentro de ellas armas. Practicado el registro no se encontró arma alguna.

El Juzgado sigue instruyendo diligencias con motivo de los sucesos de anoche.

Hasta ahora hay detenidos diez y siete jaimistas.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON VIAS URINARIAS
RAYOS X. LABORIO
Vara de Rey, 13, 2.º Tel.º 1216

DESDE VITORIA

El gobernador declara que estaba preparado para el jueves último un movimiento revolucionario

Se han practicado registros y detenciones creyéndose que entre éstas figuran las de los autores de la muerte del sereno

VITORIA, 18.— El gobernador civil señor Amilibia hizo esta mañana a los periodistas importantes declaraciones relacionadas con los últimos sucesos.

Comenzó asegurando que los elementos anarco-sindicalistas preparaban para el día 14 un "segundo Figols" para Vitoria, ya que de todos los antecedentes que él poseía podía asegurar que se preparó y fraguó para dicho día un movimiento completamente revolucionario, contra el régimen y la seguridad del Estado.

Los revolucionarios, si hubieran conseguido dejar a oscuras la ciudad, tenían el propósito de incendiar el Ayuntamiento y la Diputación, asaltar los Bancos y cometer toda clase de desmanes en la impunidad de las tinieblas.

Se han ocupado unas horas revolucionarias que en algunos sitios públicos fueron fijadas, y con todos los antecedentes el gobernador piensa hacer un atestado que facilite la labor de la justicia, ya que se instruirá proceso y quizás se nombre juez especial para tramitarlo.

De todo ha dado conocimiento el gobernador al fiscal general de la República, al ministro de la Gobernación y gobernador de las Vascongadas, proponiendo que se nombre un juez especial para instruir sumario.

Después dijo que había sido detenido Villanueva, por haberse comprobado, que ésta estuvo presente en la Plaza de la Virgen Blanca la noche del asesinato del guardia nocturno en el momento de perpetrarse el crimen.

También han sido detenidos Erotés Lozano, Luis Fernando Rivera Martínez, Antonio Nandreares Gutiérrez, Cipriano Marian, Juan Martínez y Nicolás Alonso Martínez.

Añadió el gobernador que había impuesto una multa de 200 pesetas a Amakume Abertzale Batza, de Vitoria, por haber destrozado ayer los estatutos de Bilbao, a pesar de haberlo el prohibido.

Hoy puede ya decir que me consta que varios jóvenes afiliados a Hermandad Alavesa, no sólo sílaban el día 14 al paso de la cabalgata, sino que algunos de ellos estuvieron en contacto con los sindicalistas.

No quiero decir con esto que dichos jóvenes estuvieran de acuerdo con los revoltosos del movimiento sedicioso, pero sí que consciente o inconscientemente les prestaron una colaboración, ya que se les vio, y de ello hay denuncias concretas, hablando con los sindicalistas en la Plaza de la República, tratando de interrumpir el concierto musical, momentos antes de ser asesinado el guardia municipal.

En un registro verificado por agentes de Policía y una pareja de la Guardia civil, en la casa que vive Ismael Conde, de 27 años, zapatero, encontraron ocultos elementos para la fabricación de artefactos explosivos.

También encontraron cartas y otros documentos, cuyo contenido se desconoce.

Se están practicando registros que se cree están relacionados con el anterior, suponiéndose han de tener derivaciones importantes.

Cumpliendo el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en su sesión extraordinaria del viernes, el sábado procedió el despido de 180 obreros de los tejidos municipales, pertenecientes a las organizaciones sindicales de la C. N. U.

Todavía hay algunos trabajadores cuya filiación no se ha podido comprobar, pero que se sabe pertenecen al Sindicato Único, y a medida que se vayan obteniendo detalles se les dejará cesantes. Hoy se ha procedido al despido de siete de éstos y se cree que todavía habrá más.

INCIDENTES EN VILLARREAL. Anoche al pasar un auto por Villarreal con varios nacionalistas que regresaban de Bilbao, dieron gritos de "Gora Euzkadi Aztatuta" al pasar frente al Círculo Republicano.

Algunos socios de este Centro proferieron otros gritos y entre ambos bandos se dirigieron insultos.

Tuvo que intervenir la Guardia civil la cual registró el coche, encontrando una pistola que alguien trató de ocultar tirándola.

En vista de ello la Benemérita ha elevado el atestado correspondiente al Juzgado municipal de Villarreal para que actúe y éste será el que pondrá en claro lo que ha sucedido.

Ante el gobernador comparecieron

hoy la Junta Directiva del Círculo Tradicionalista y la Hermandad Alavesa, a los que hizo ver la equivocada actitud de sus jóvenes asociados.

Los directivos condenaron esta conducta, y afirmaron al gobernador que en el momento que comencen los nombres serán expulsados inexorablemente.

Se tiene casi la seguridad de que se encuentran detenidos los autores de la muerte del guardia.

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 18.— Varias horas EN EL PALACIO DE LA REPUBLICA

Continúan recibiendo en la Presidencia telegramas de felicitación de diferentes países con motivo del aniversario de la proclamación de la República española.

Esta mañana se ha recibido un telegrama de Jerusalén concedido en los siguientes términos: "A Su Excelencia el señor Presidente: Los Franciscanos españoles en Tierra Santa le ofrecen el homenaje de salutación con motivo del aniversario del advenimiento de la República, haciendo votos fervorosos por el engrandecimiento de España."

Firma el despacho el Procurador General.

EN EL MINISTERIO DE MARINA. Esta mañana, en el Ministerio de Marina, se ha verificado la toma de posesión del nuevo subsecretario, contratamiento señor Azarola, asistiendo los altos jefes del personal.

El ministro de Marina le dio posesión del cargo, pronunciando un breve discurso de elogio al nuevo subsecretario, quien pronunció breves palabras agradeciendo los elogios que le había dedicado el ministro.

Después recibió a los periodistas anunciándole que esta tarde marchaba con dirección al Ferrol, con objeto de asistir a la fundación del crucero "Balears".

EN EL DE LA GOBERNACION. El subsecretario de la Gobernación dijo a los periodistas que acababa de hablar telefónicamente con el gobernador de Sevilla, al cual le comunicaba que hoy se reunirían para constituir la comisión integrada por los técnicos de los Ministerios de Trabajo y Agricultura y el organismo que actuará con las comisiones de obreros y patronos para la confección de las nuevas bases de trabajo.

Después facilitó la referencia de los sucesos registrados anoche en Pamplona, entre tradicjonalistas y socialistas, en forma análoga a la de las informaciones periodísticas.

MINISTROS DE VIAJE. Dicen de San Sebastián, que en el suelto de ayer pasó con dirección al extranjero, el ministro del Trabajo señor Largo Caballero, acompañado del subsecretario del Ministerio.

Esta noche ha marchado a Ginebra el ministro de Estado señor Zulueta. En la estación le despidió el alto personal del Ministerio.

VIAJE DE INSPECCION. El director general de Propiedades ha marchado a inspeccionar las salinas de Torrevisja y también los servicios del Catastro.

Ha manifestado que desde el próximo jueves se darán más facilidades para que se pueda visitar la línea del Pardo.

TOMA DE POSESION. A las cinco y media de la tarde, en el despacho del ministro de Agricultura, se verificó la toma de posesión del nuevo director del ramo don Fernando Vallera.

Asistieron al acto los altos funcionarios del Ministerio.

DICE EL DIRECTOR DE MONTES. El director general de Montes ha sido interrogado por un periodista, declarando que se reglamentarán los cotos de caza con una orientación democrática, para que resulte un beneficio positivo para la nación, acabándose con los privilegios de la aristocracia.

Así se orienta la ley de caza que labora la comisión de codificación.

Ha manifestado que se ha suprimido el Consejo Superior de Pesca y Caza, que fué una creación de la Dictadura para favorecer a los amigos del ex rey y que se sustituirá por la Federación de Sociedades de Caza y Pesca, pues nadie mejor que ellos para realizar una labor eficaz.

Se suprimirán también los abusos de ciertos propietarios de fincas regadas por los ríos, que cortan el paso a la pesca.

LA SEÑORA D.ª MARIA PIEDAD PALACIOS LANDAZURI (CELADORA DE PRISIONES) (Viuda de don Luis Zárate) FALLECIO AYER, A LOS 52 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus allegados hijos don Alberto, señorita Asunción y don Domingo; madre doña Victoriana; hermanos don Abelardo; hermanas políticas Sor Dolores (Religiosa de la Caridad, y doña Angeles Zárate; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán agradecidos. Logroño, 19 de abril de 1933 Iglesia Parroquial: Santiago el Real. Conducción del cadáver: Hoy, a las doce y cuarto. Casa mortuoria: Marqués de San Nicolás, 46. Funeral y Misa de Réquiem: mañana, miércoles, a las 8'45.

Pompas Fúnebres Pastrana, M. de S. Nicolás, 153 Telef. 4754-1258.

"LE TEMPS" Y LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Que haya sido posible, entre tantas preocupaciones, realizar todo lo que se ha conseguido, es ya un hecho notable

Madrid, 18.— 11 noche

"El Sol" publica el artículo de fondo del diario de París "Le Temps" dedicado a trazar un resumen de la situación de España al cumplirse el primer aniversario de la proclamación de la República. El artículo, que transmitimos íntegro, dice así:

"El primer aniversario de la República española se ha celebrado ayer del otro lado de los Pirineos con la mayor brillantez, entre fiestas populares y oficiales. Los republicanos contemplan con orgullo la obra realizada en un año para dotar al nuevo régimen de sólidas bases. Es demasiado pronto para apreciar las condiciones en que la experiencia realizada se va a desarrollar en el futuro; pero es de una justicia elemental el hacer constar que los que han asumido el Poder en Madrid a partir de la caída de Alfonso XIII, y como resultado de unas simples elecciones municipales que denotaban una pujanza irresistible, se dedican a su labor con un entusiasmo político indudable.

En los primeros días de la República esta labor aparecía tan compleja y tan delicada, que cabía dudar que la pudieran llevar a buen término hombres de una gran cultura, pero que no habían dado aún la medida de su capacidad política por el ejercicio del Poder. Se trataba de establecer de un día a otro un orden nuevo; de crear de arriba abajo una organización política y administrativa que respondiera a las aspiraciones liberales y democráticas de la nación; de hacer tabla rasa de todo lo que había establecido la Dictadura, y que constituir la armadura de la Monarquía. Esta clase de empresas acarrea siempre serios peligros, y es necesario un agudo sentido de las realidades de la hora para adaptarse sinceramente a las circunstancias, para discernir las posibilidades del momento y no ceder a las pasiones desencadenadas. Y la revolución española ha presentado esta particularidad. Ha podido realizar su obra sin choques ni sacudidas violentas, sin efusión de sangre ni represalias populacheras contra los sostenedores del régimen abolido.

Ya se pudo ver en este hecho una prueba de la madurez política de una nación llegada tarde a la democracia y que aceptaba graciosamente la autoridad de los guías esclarecidos elevados al Poder por la voluntad nacional. Pero los días consecutivos a una revolución pacífica de esta clase son tan temibles como los días de las crisis violentas. Toda revolución se aparece como una decepción, en sus efectos, para aquellos que esperan de ella más de lo que puede dar. Por fuerza de las cosas, una revolución, por radical que sea, no tiene más remedio que reducirse, pasadas las primeras horas de entusiasmo, a los límites de una prudente evolución. En el encadenamiento lógico del pasado al presente para preparar lo porvenir mejor, es la condición necesaria a toda obra política duradera. No quedan abolidas las tradiciones por decreto; no se suprimen los sentimientos con fórmulas; un cambio de etiqueta gubernamental no puede cambiar a su vez el corazón popular, en el que viven siglos de historia y que palpita desde siempre en la vida de las generaciones innumerables. El progreso moral está hecho precisamente de aquella conservación de un gran pasado, adaptándose exactamente, al estado de evolución de un pueblo que tiene el legítimo orgullo de los esfuerzos de su raza valientemente sostenidos a través de las edades.

Bajo la presión de las masas y bajo el imperio de la áspera lucha de los partidos se cometieron errores cuyas consecuencias gravitan todavía sobre la situación general en España. Estos defectos, que complicaron de una manera singular la labor de la República en sus comienzos, no pudieron ser evitados por el garbo de una nueva democracia la conducen naturalmente hacia fórmulas absolutas que a menudo son una falsa traducción de su ideal. Pero el Gobierno republicano, presidido por el señor Alcalá Zamora primero, y por el señor Azaña,

después, ha sabido evitar lo peor. Y lo peor hubiera sido el derrumbamiento en el desorden y en la anarquía. Al día siguiente de la caída de la Monarquía el gran temor estaba en que España, que conoció las sombrías jornadas de "los criminales sociales", se deslizara hacia el bolchevismo, naufragara en el desencadenamiento de las pasiones exasperadas. Los elementos extremistas adscritos al sindicalismo, al comunismo o simplemente a la anarquía no faltan al otro lado de los Pirineos. Trataron de explotar las dificultades con que tenía que enfrentarse el Gobierno y quisieron arrastrar al país al abismo. Hay que hacer justicia a los señores Alcalá Zamora y Azaña, que supieron reprimir con energía las tentativas de los extremistas y defender eficazmente el gran principio del orden y de la paz pública, sin el cual ningún país civilizado puede prosperar ni moral ni materialmente. Como por otra parte la República tuvo que permanecer vigilante a las sorpresas adversas que podían prepararle sus adversarios de derechas, tuvo que hacer gala de una constante atención.

Que haya sido posible, entre tantas preocupaciones, realizar todo lo que se ha conseguido en el primer año de régimen republicano—y cuyo aliciente ya señalábamos ayer—, es ya un hecho notable. Haer frente a las crisis agudas con que se le amenaza en el terreno de lo nacional, de lo social y de lo político es la primera condición para que un régimen nuevo se consolide. Indiscutiblemente se ha hecho mucho para sanear la atmósfera; pero no hay que ocultar que aún se plantean graves cuestiones al Gabinete de Madrid. Haber dotado a España de provocarán vivas reacciones: haber estrangulado la cuestión religiosa con fórmulas radicales que forzosamente provocarán vivas reacciones; haber reducido de veintitrés mil a nueve mil el número de oficiales del Ejército, lo que aleja la posibilidad de una intervención de las fuerzas armadas en las luchas políticas; haber admitido, en fin, el principio de una amplia descentralización en provecho de las regiones que aspiran a una autonomía administrativa; todo esto, que es muy interesante, no lo resuelve todo. Quedan los problemas económicos y financieros que se plantean de una manera urgente. Vendrán los debates próximos sobre el Estatuto catalán y sobre el proyecto de control obrero en las industrias. Estos problemas dan lugar a graves preocupaciones en cuanto a la orientación definitiva de la República española.

El peligro para España está en un deslizamiento demasiado acentuado hacia la izquierda. La influencia socialista, muy acentuada en el Parlamento, se ejerce en el sentido de las experiencias más audaces. El partido socialista es el único que dispone de una organización poderosa, mientras que los partidos moderados, desde los radicales del señor Lerroux a los liberales que se han adscrito a la República, luchan en orden disperso. Ahora bien: los mismos socialistas están amenazados por su ala izquierda por los sindicalistas revolucionarios, y tienen una tendencia a ceder a la sugestión revolucionaria por temor al desafecto de una parte de su clientela política. De aquí nace el malestar que se observa a veces en la situación de España. Hay que desear que la prudencia de un Alcalá Zamora y el tacto de un Azaña sepan mantener la política española en los límites de una sana democracia y contribuir así a consolidar definitivamente el régimen libremente elegido por la mayoría de la nación. Europa entera se interesa por la existencia de una España segura de sí misma, confiada en su esfuerzo y consciente de su gran destino."

INTERESANTE NEGOCIO EN EXCLUSIVA No precisa invertir capital, pequeña fianza, beneficios importantes. Imprescindible buenas referencias. Preferido quien disponga lonja sitio céntrico no inferior 21 mtrs. cuadrados. Dirigirse: S. Alegria Apartado, n.º 304. BILBAO.

DE BARCELONA Los parlamentarios catalanes, presididos por Maciá, se ponen de acuerdo en las aspiraciones mínimas en cuanto al Estatuto

BARCELONA, 18.— Esta tarde se ha celebrado una reunión de parlamentarios catalanes, en la Generalidad, para tomar decisiones sobre el Estatuto.

A las cuatro de la tarde, comenzaron a llegar los parlamentarios y al llegar el señor Canner se preguntaron los periodistas si era cierto que él tenía el nudo de la reunión.

—Yo no tengo nada alguno, dijo riendo, ni sé nada.

El señor Carrasco Formiguera dijo que después de las declaraciones del señor Companys, suponía que éstas dieran tono a la reunión.

La reunión fué presidida por el señor Maciá, que tenía a su derecha al señor Canner y a su izquierda al señor Companys. Actuó de secretario el señor Sbert.

Se esperaba que la reunión durase hasta bien entrada la noche.

El señor Companys se mostraba muy esperanzado al poder ver que reservan a Cataluña los elementos liberales y agregó que la minoría parlamentaria catalana no acepta el dictamen de la Comisión y que se abstiene por completo al voto particular de los representantes catalanes.

A las nueve de la noche terminó la reunión de parlamentarios en la Generalidad, mostrándose todos ellos muy reservados a la salida.

El secretario señor Sbert facilitó a los periodistas una nota que decía:

"Reunida la minoría catalana, con asistencia de todos los parlamentarios, fué aprobado el voto particular que los señores Lluch y Xirau han presentado a la Comisión de Estatutos, proponiendo como voto particular de la minoría el dictamen que este entregó a las Cortes Constituyentes y que recoge las aspiraciones mínimas de Cataluña.

Añade la nota que los diputados catalanes acordaron constituir un frente único, para defender este criterio.

Fué nombrado un comité asesor de la presidencia de la minoría con representación de cada uno de los grupos que integran esta.

Se designó al señor Hurtado representante de la Independiente, para que en unión del secretario de la minoría dirija la discusión de los debates y designe las personas que intervendrán en cada caso."

A la salida el señor Carrasco Formiguera dijo que había salvado su criterio y que aceptaba el voto, para no disponer de la minoría, por entender que recoge las aspiraciones mínimas de la misma.

El señor Companys se refirió al contenido de la nota. Preguntado acerca de la actitud de la minoría en el caso de que el voto fuera rechazado, dijo: No puedo aceptar que sea rechazado.

El señor Maciá al salir de la reunión se mostraba satisfechísimo y se expresaba en estos términos: —No crea yo que pudiera ir todo también como ha ido. Estoy optimista.

Con el Estatuto se desarrollará Barcelona rápidamente. Sin él no se podrá gobernar ni España ni Cataluña.

Los grupos se han atendido a la coincidencia de ideales prescindiendo de las cuestiones de matices que pudieran divorciarlos.

OTRAS NOTICIAS

Cuando se intentaba elevar un hidro de la base de Aeronáutica naval, al ponerse en marcha el motor, la hélice alcanzó al maestro de taller Rafael Peral, que sufrió heridas tan graves que le ocasionaron la muerte.

Cuando venía en bicicleta por la carretera de Espinangar, el abañil Manuel Hidalgo, cayó por un bache produciéndose la fractura de ambos brazos y de la pierna derecha y la amputación traumática de la lengua.

Su estado es gravísimo.

D. Marcelino Domingo asiste a un mitin radical-socialista en Zamora

ZAMORA, 18.— A las siete de la mañana del domingo llegaron, procedentes de Salamanca el ministro de Agricultura, subsecretario de Comunicaciones, señor Galarza, y los señores Gordon Ordaz, Ruiz del Río, director general de Aduanas, Benenguez y subsecretario de Instrucción Pública.

Después de descansar breves momentos en la Diputación provincial, se trasladaron al Nuevo Teatro, donde tuvo lugar el anunciado mitin.

Hablaron primeramente el señor Galarza, el gobernador de Salamanca, el señor Ruiz del Río, diputado por Logroño; el director de Aduanas y el señor Gordon Ordaz.

Habló finalmente el ministro de Agricultura, quien dijo, entre otras cosas: "La República consolidará la economía, socializará la agricultura, no se concederán tierras en calidad superior a la que permita el esfuerzo de quienes las cuidan, ni los propietarios podrán estar ausentes de sus propiedades.

No se respetarán los derechos de las llamadas tierras de señorío, que sólo responden a títulos de orden político, pero no de orden social. Las propiedades comunales serán entregadas a los pueblos que las sostengan. Respecto a las tierras de cultivo directo se respetará la propiedad legítima y en las de cultivo indirecto se darán a más hombres de los que hasta ahora viven de ellas para que el rendimiento sea mayor. Se racionalizará el cultivo y los trabajos de la tierra para que se haga en ellas no lo que convenga al propietario, sino a la economía nacional. Se establecerá la parcelación de las tierras que deben parcelarse y se concentrarán los agricultores que deban concentrarse, controlándose directamente los que así deben estar. El Estado no se desentenderá de la tierra, sino que la controlará, creando cooperativas de carácter nacional o internacional para mejorar el intercambio."

Añadió que se extenderá el Crédito Agrario para evitar la usura y formar una economía fuerte, distinta a la de hoy.

Dice "La Epoca" -- recogiendo comentarios de la Prensa extranjera que expresan el temor de que la República Española sufra un corrimiento hacia la izquierda -- que urge que las Cortes den por terminada su misión

Madrid, 18.— 11 noche.

Dice "La Epoca" que al reanudar sus tareas el Parlamento, debe tener en cuenta las impresiones que ha publicado la Prensa extranjera con motivo del primer aniversario de la República, expresando el temor de un corrimiento a la izquierda.

Urge por ello que las Cortes den por terminada su misión.

Debe aprovecharse el tiempo para aprobar las leyes especiales que deben aprobarse e ir a una nueva consulta del cuerpo electoral.

Hay que aclarar la labor que el Gobierno considera de urgente aprobación por las Cortes.

Hasta ahora la urgencia se ha limitado a dos proyectos: el Estatuto catalán y la Reforma Agraria. El Estatuto no se ha estudiado del modo debido y las ponencias son vagas.

Los parlamentarios catalanes emplean la táctica de presión y como son el número necesario para dar mayoría al Gobierno, se podrá producir la

FIDA VERMUT SAENZ EN SUS BOTELLINES INDIVIDUALES EL MEJOR APERITIVO Agente en Logroño: DON ALEJANDRO VALLUEROA

CORRIDAS DE TOROS

Madrid, 18.—Varias horas EN MADRID

Los toros de don Alipio Pérez T. Sanchón, chicos, mansos y de feo estilo. Armillita chico, que tropezó con el mejor lote, saludó a su primero con unos lances despegados. Puso tres pares de banderillas, con facilidad y soltura, oyendo palmas. Con la muleta hizo una faena regular para un pinchazo y media estocada. En el cuarto, lo puso en suerte con unos trapazos vulgares. Puso un par de banderillas. Con la muleta empezó encorvado y despegadillo; pero, enmendándose, ligó cinco naturales, superior el cuarto, que le valieron una ovación. Terminó con una estocada. Mató al sexto, por haber pasado a la enfermería Liceaga, de un pinchazo y media baja. Heriberto García estuvo valiente en su primero, aguantando sus brucas arrancadas, y entró a herir hasta seis veces, sin que el toro, doblara con cuatro pinchazos y dos estocadas. El matador intentó al descabello varias veces, tocó algo en varias, sin embargo, el enemigo se mantenía en pie, dando lugar a que sonase un aviso. A su segundo, lo toró Heriberto García muy bien con el capote; dió algunos pasos con la derecha, ceñidos y suaves, pero al manso se le acabó el gas y el torero no pudo seguir. Dos pinchazos y media. El primer toro de Daniel Liceaga verdaderamente insignificante; el más pequeño escuadrado y sin cabeza, de los seis. Su salida originó una protesta que fué adquiriendo proporciones aterradoras. De los gritos se pasó a los hechos y llovieron almohadillas sobre el ruedo. A pesar de esto se lidió el toro. Durante la protesta hizo su aparición un espontáneo, que fué alcanzado y volteado. Liceaga quiso banderillear, pero ante la protesta del público, desistió después de poner un par. Con la muleta ceñidísimo—con la derecha—, pero cerca, valiente y elegante. Dos pinchazos y media estocada. Al último, también mansurrón, que llegó a la muleta con nervio y sentido, empezó pasándole por altos y de pecho, cerca, ceñido. Con deseos de torear, fué apretándose cada vez más, metiéndose materialmente en el terreno del enemigo y así instrumentó algunos pasos, decidido, valentísimo, temerario. En uno de éstos, por alto, fué alcanzado y volteado, y recogido y corneado nuevamente. Pasó a la enfermería. También en este toro surgió un espontáneo.

Partes facultativas

Terminada la cura de ambos heridos, que fué laboriosa, se facilitaron los siguientes partes: "Durante la lidia del sexto toro ingresó en esta enfermería el diestro David Liceaga, con una herida de estaño en la cara exterior, tercio medio del muslo derecho, que atraviesa la piel, tejido celular subcutáneo, aponeurosis y abductores del muslo y pasa a la cara posterior del mismo. Lesión de pronóstico grave.—Doctor Segovia."

"Durante la lidia del tercer toro ingresó en esta enfermería Manuel García Jiménez, con una herida contusa en la región articular izquierda, con rotura del cartilago y conmoción cerebral. Pronóstico reservado. ¿Fractura del cráneo?—Doctor Segovia."

EN BARCELONA

Nuevo toros de La Cova y P. Romero, para Simao da Veiga, Fuentes Bejarano, Félix Rodríguez y Vicente Barrera. En primer lugar se corrieron tres toros de doña Enriqueta de La Cova, que hicieron una pelea desigual; con los que los rejoneadores portugueses Simao da Veiga (padre e hijo), hicieron una vez más sus excelentes condiciones, toreando a caballo admirablemente, rejoneando con gran estilo. De rematar a los toros se encargó el novillero catalán Figueret, que estuvo bien. Fuentes Bejarano confirmó el éxito logrado en su última corrida en esta plaza.

Teatro Moderno
HOY, MARTES, 19 DE ABRIL
A las 7 y a las 10'30
ESTRENO de la superproducción Paramount sonora
HONOR ENTRE AMANTES
La alta sociedad y el alto comercio, con el ambiente en que se desarrolla este vibrante lidio, con la hechicera belleza de la pantall
OLAUDETTE COLBERT
y el celebrado galán
FREDDIE MARCH
Uno de los grandes triunfos "Paramount"
EL JUEVES
ACEPTO ESTA MUJER
Por GARY COOPER

Toreó con gran valor y estilo y con la muleta, realizó en su primero una faena valentísima en pie y de rodillas, para un pinchazo y una superior estocada. (Ovación y saludo desde el tercio). A su segundo, lo mató de dos pinchazos y una entera. (Ovación). Félix Rodríguez, dió a su primero unas artísticas verónicas, y realizó una labor muleteril que se aplaudió por lo cerca y adornada. Mató de un pinchazo y una estocada. (Ovación y saludo desde el tercio). En su segundo estuvo Félix muy valiente con el capote.

Con la muleta, cerca y valiente, realizó una labor que se ovacionó y mató de dos pinchazos y una estocada. (Ovación). Vicente Barrera toreó superiormente con el capote a sus dos toros. Inició la faena de muleta con dos pasos sentados en el esmbo, y al dar ya en pie un muletazo, sufrió una aparatosa cogida. Siguió muleteando para matar de un pinchazo y una estocada. (Ovación). En el último, después de unas buenas verónicas, realizó una faena valiente, para una estocada y un descabello. (Ovación). Al salir el cuarto toro de Pablo Romero, por tener defectuoso un pitón, el público protestó violentamente, orientándose por el presidente que el toro fuese devuelto a los corrales, pero como el toro se resistía y el tiempo pasaba, impacientándose los espectadores, se ofreció a matar el toro el banderillero Alfredo David, que realizó una estupenda faena de muleta por naturales y otras marcas que entusiasmaron, para una estocada que hizo innecesaria la puntilla. (Ovación y saludo desde el tercio).

EN SEVILLA

Con escasa entrada se celebró la novillada de feria, corriéndose ganado de Santa Coloma, que cumplió. Niño del Matadero toreó por verónicas a su primer toro, entusiasmando al público. Con la muleta realizó una faena valentísima, intercalando pasos superiores que se aplaudieron y mató de un pinchazo y una estocada. (Ovación y vuelta). En su segundo fué cogido, ingresando en la enfermería con una cornada en la región abdominal, grave. Palmeño II toreó con el capote muy valiente. En los tres toros que hubo de matar por la cogida de su compañero, realizó faenas muy valientes, que se ovacionaron. A la hora de matar estuvo muy valiente y certero. Fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo en dos toros. Niño de la Puerta estuvo regular en todo. Niño del Matadero, gravísimo. En la enfermería le fué apreciada a Niño del Matadero una herida penetrante de vientre, de abajo arriba, sin que al parecer hubiera perforado el intestino. Los doctores Carrasco y López procedieron a operar al herido, al que hubo de cloroformizarse. Terminada la operación, el diestro fué conducido con toda clase de precauciones a la clínica de Santa Isabel. El estado del Niño del Matadero, según pronóstico de los doctores que le han operado, es gravísimo.

EN ZARAGOZA

Lázaro Obón estuvo voluntarioso toreando con el capote. Con la muleta realizó dos faenas breves y mató bien. (Oyó palmas). Maravilla tuvo una tarde de verdadero triunfo. Cortó las orejas de sus dos toros, y fué sacado en hombros. Fernando Domínguez, muy valiente toreando, voluntarioso con la muleta y certero matando. Fué ovacionado. EN ARLES (FRANCIA)

El ganado del conde de la Corte, cumplió. Marcial Lalanda toreó por verónicas a su primero superiormente, para hacer con la muleta una gran faena con naturales, rodillazos, entre el entusiasmo del público. Remató la gran faena con una buena estocada, por lo que se le concedieron las orejas y el rabo, y dió la vuelta al ruedo. En su segundo, volvió a lucirse al torear por verónicas y realizó una faena de maestro. Mató de dos pinchazos y una estocada. (Ovación, vuelta y oreja). En el quinto puso tres monumentales pares de banderillas, que se premiaron con tres ovaciones. Muleteó cerca, valiente, adornado, y remató con una estocada y un descabello. (Ovación oreja y vuelta). Domingo Ortega estuvo a la altura de su compañero. Con la muleta realizó tres faenas asombrosas y mató a sus tres toros de otras tantas estocadas, por lo que cortó orejas y rabos, y fué sacado en hombros, así como Marcial. La corrida entusiasmó al público. EN BURDEOS

Con un lleno rebosante se celebró la novillada anunciada, lidiándose ganado de don Ernesto Blanco, que, además de grande resultó bravo. Cayetano Leal, Pepe-Hillo, que por el precante del Niño de Haro tuvo que matar tres novillos, toreó superiormente con el capote, haciendo quites lucidísimos y banderillado de manera notable, entre ovaciones delirantes. Con la muleta, muy valiente y muy artista, y matando salió a estocada por toro. Fué ovacionado, dando dos vueltas al ruedo y cortando dos orejas. Niño de Haro entusiasmó toreando por verónicas y en algunos quites y realizó una labor muleteril valentona, siendo cogido y volteado al apretarse en un pase de pecho. Ingresó en la enfermería, en media de una gran ovación, apreciándose fuertes varetazos; pero volvió a salir con tiempo para matar su segundo toro, lo que hizo, después de torear muy bien de capa y tras una faena valerosa, mediante una estocada corta. (Ovación y

oreja). Retirándose de nuevo a la enfermería. Piliñ toró un debut afortunado. Dió unos lances de capa majestuosos y templados e hizo demerco de valor al torear con la muleta. Con el acero se mostró decidido y certero; singularmente en su segundo toro, al que se le otorgaron los dos orejas y el rabo de su enemigo. LA PRIMERA DE FERIA EN SEVILLA

SEVILLA, 18.— Esta tarde se ha celebrado la primera de las corridas de feria, lidiándose toros de Villamarta, que fueron grandes y poderosos, aunque mansos. Regular entrada. Al entrar en el palco el ministro de la Gobernación, la música toca el Himno de Riego. Primero. Chicuelo es aplaudido al torear de capa. Hace una faena por bajo confiado y adornado, para media estocada a través de un pinchazo. Segundo. Villalta no consigue torear. El toro llega a la muerte quedado y Villalta muleta, desde lejos, con ambas manos, sin ningún lucimiento. Un pinchazo, media estocada buena y un descabello. Tercero. Cagancho da unos lances magníficos, que se ovacionan. Con la muleta hace una faena para igualar y mata de media estocada fulminante. Cuarto. Se aplauda a Chicuelo en unas verónicas. Hace una faena muy vistosa, por alto y bajo, derrochando filigranas. Termina con varios pinchazos y una estocada. Quinto. Villalta no hace nada de particular con el capote.

Mal está..., pero si sirve de ejemplo!

En una de las calles céntricas de esta ciudad se produjo ayer un lamentable incidente, entre dos de nuestros convecinos que escriben, respectivamente, en los semanarios titulados "República" y "El Radical Socialista". Aunque no de compañeros, en el estricto concepto de la palabra, se trata de periodista y ello nos mueve a no utilizar el suceso en su aspecto meramente informativo, habida cuenta por otra parte de su escasa importancia, en cuanto toca al menoscabo en la integridad física de los protagonistas; pero el hecho tiene una significación que merece ser comentada, porque se hace necesario resaltar que si estos incidentes no surgen con mayor frecuencia, no es precisamente porque el exceso con que se mueven las plumas no dé motivo en más de una ocasión.

Y esto es lo verdaderamente lamentable, y mucho más, porque acaso en ninguna parte se produzca con los caracteres que entre nosotros. Verdad es también que acaso en ninguna otra ciudad del tipo de la nuestra, haya tanta afición a escribir semanarios que, muchas veces, no parecen tener otra finalidad que la de desahogar literarios mal contenidos, aunque muy respetable en sí, o deseos incalificables de utilizar la Prensa para dar satisfacción menguada a pasiones y rencorillos más menguados todavía. Tan es así y tanto es el esmero que estas prácticas producen que, ¿por qué no decirlo?, en alguna ocasión los profesionales — profesionales no por el mérito, sino por la continuidad de su labor —, no han sabido resistirse al contagio, desdichadamente, y han servido, con más o menos aparato, ese espectáculo de placer público que tan morbosamente se apetece.

Y es preciso que estos hechos terminen de una vez para siempre y que se concluya con ese procedimiento pobre y puerilísimo de escribir "apoyándose en alguien". La función periodística, realizada profesionalmente o por afición, debe ser noble, respetuosa, digna, y bien propagadora de ideas, informativo o amena e instructiva, debe cumplirse siempre dentro de la mayor honestidad y del mayor respeto, porque otra cosa es envilecerse — y entendiéndose esta palabra en el sentido de rebajar la condición y calidad —, y empaquetarse, reduciendo a límites estrechos y ridículos

Luego lucha con el manso y se le mata, entre un gran escándalo, a dar mantazos a diestro y siniestro, haciéndose la faena muy pesada. Un pinchazo, un aviso y al final descabela. Sexto. Cagancho veroniquera coloradamente. La ovación se reproduce al hacer el primer quite. Después hace una faena magnífica, entre continuadas ovaciones y al son de la música, para terminar con dos pinchazos buenos y un gran volapié. (Ovación grande). EN TETUAN

En la Plaza de Tetuan de las Victorias, con un lleno, se lidiaron novillos de don Manuel Blanco, de Talavera de la Reina, que fueron buenos. Amador Ruiz Toledo, valentón. Angel Rey Conde, muy bien con el capote y las banderillas. Hizo faenas de muleta valentísimas y completas, y mató superiormente. Fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Pepe Gallardo, colosal y mediano. Se le ovacionó. LOS TOREROS HERIDOS

Se ha practicado una nueva cura al torero David Liceaga, herido en la corrida de ayer, apreciándose que el cuerno le atravesó el muslo rozándole algo el hueso. La curación de este torero será bastante larga. Noticias de Sevilla, dicen que el novillero Niño del Matadero experimentó una ligera mejoría, dentro de la gravedad, aun cuando no han desaparecido los temores de que pueda sobrevinir la peritonitis. En la clínica, a donde fué conducido desde la plaza de toros, se le ha practicado hoy una nueva intervención quirúrgica.

Un viajero del autobús se arrojó del vehículo quedando aplastado entre el asiento y el tranvía, a consecuencia de lo cual ha resultado herido gravemente. Poco después otro viajero del autobús, que iba en la plataforma, pretendió recoger del suelo el sombrero que se le llevaba el viento, con tan mala fortuna que se dió un golpe contra un poste que le ocasionó la muerte. HIERE GRAVEMENTE A SU ESPOSA Y MATA AL AMANTE

MANZANARES.— Manuel Sánchez Jiménez, sorprendió a su esposa Antonia Ramírez en flagrante delito de adulterio, con Gabriel Peña. Manuel se apoderó de un hacha y agredió con ella a los dos, rematando luego a Gabriel de un tiro en la cabeza y dejando a Antonia gravísimamente herida. Seguidamente se presentó en el cuartel de la Guardia civil. TREINTA MUCHACHOS HERIDOS, TRES DE ELLOS DE GRAVEDAD

MÁLAGA.— Con objeto de presenciar el partido de fútbol que se celebraba en el campo del Camen, treparon a un cobertizo en el que se situaron 30 muchachos. El cobertizo se hundió y resultaron todos heridos, tres de ellos de gravedad. EL CONGRESO COMUNISTA

GIJÓN.— De madrugada terminó el Congreso Regional Comunista. Se adoptó el acuerdo de declarar la huelga general por 48 horas, durante los días uno y dos del próximo mayo, y organizar en Oviedo una manifestación pública, para pedir la libertad de los comunistas presos. ATRACADOR DETENIDO

HUESCAR.— El comerciante don Manuel Romero recibió un anónimo pidiendo que depositara 500 pesetas en cierto lugar, si no le ocurriría alguna desgracia. Lo denunció, acudiendo al lugar indicado un cabo y un número de la Guardia civil, encontrando a Juan Pedro Sanz, autor del intento de timo. También acudieron Manuel y un hermano suyo llamado Jacinto. F. cabo de la Benemerita y el atracador Imohanan y Jacinto hizo un disparo, con tan mala fortuna que hirió en un brazo al cabo que se encontraba grave. VARIOS DETENIDOS Y UNA HUELGA ABORTADA

CUENCA.— Por haber intentado volar ayer un transformador de la luz, se encuentran en la cárcel varios significados extremistas. Hoy estos elementos trataron de ir a la huelga general, pero su proyecto ha fracasado por las medidas que tenía adoptadas el gobernador. Parece que ha sido clausurado el local de la C. N. T. LOS RUSOS BLANCOS EN MANTURIA

MOSCÚ.— Dicen de Karbin que una banda de 400 rusos blancos incendió la central de las oficinas del ferrocarril del Este Chino. Por otra parte, dicen que otro grupo atacó al viceministro ruso de dicho ferrocarril. La policía china observó una actitud pasiva en ambos casos. TERREMOTO EN CHILE

SANTIAGO CHILE.— A la siete de la mañana se registró en todo el territorio un fuerte terremoto. Se ignora si hubo víctimas. NUEVAS GESTIONES PARA RESCATAR AL BEBE LINDBERG

NUEVA YORK.— Un amigo particular de Lindberg gestiona actualmente con los raptores de su hijo. Estos solicitan ahora 20.000 dólares más que antes para efectuar la entrega del niño. LA CONFERENCIA DEL DESARME

GINEBRA.— La Comisión General de la Conferencia del Desarme ha estudiado la manera de que pueda estar llevase a cabo. El delegado alemán se mostró partidario de la reducción de los armamentos, al nivel más bajo posible. En nombre de los delegados de España, Bélgica, Dinamarca, Suiza y otros, el delegado de Checoslovaquia presentó un proyecto en el que se defiende la tesis del desarme por etapas. Se adhrieron los delegados de Inglaterra, Francia, Italia y Japón. Esta tarde se redactará el texto definitivo del proyecto que se discutirá mañana. SUICIDIO DEL APODERADO DE UN BANCO

En el domicilio de la calle de Santa Engracia se suicidó esta mañana, disparándose un tiro, el apoderado del Banco Hispano Americano, don Juan Martínez Fernández. El suicidio se atribuye a gran depresión nerviosa, por exceso de trabajo. HIERE A LA QUE FUE SU AMANTE Y AL QUE VIVIA CON ELLA

En el domicilio de la calle de Santa Engracia se suicidó esta mañana, disparándose un tiro, el apoderado del Banco Hispano Americano, don Juan Martínez Fernández. El suicidio se atribuye a gran depresión nerviosa, por exceso de trabajo. HIERE A LA QUE FUE SU AMANTE Y AL QUE VIVIA CON ELLA

En el barrio de Carabanchel se presentó Tomás Pérez en el domicilio de Isabel Borja, que habitaba en unión del ex-argento del Tercio, Teófilo Buiraço. Anteriormente había vivido maritalmente Isabel con Tomás, con el que tenía cinco hijos. Tomás fué a que reanudaran la vida marital. Exasperado por la negativa de Isabel la acometió con un punzón, saliendo Teófilo en su defensa. Resultaron gravemente heridos Isabel y Tomás. Teófilo fué detenido. UN MUERTO Y UN HERIDO EN UN AUTOBUS

VALENCIA.— A la entrada de la capital un autobús del servicio público, chocó con un tranvía de la línea de circulación.

En el domicilio de la calle de Santa Engracia se suicidó esta mañana, disparándose un tiro, el apoderado del Banco Hispano Americano, don Juan Martínez Fernández. El suicidio se atribuye a gran depresión nerviosa, por exceso de trabajo. HIERE A LA QUE FUE SU AMANTE Y AL QUE VIVIA CON ELLA

En el barrio de Carabanchel se presentó Tomás Pérez en el domicilio de Isabel Borja, que habitaba en unión del ex-argento del Tercio, Teófilo Buiraço. Anteriormente había vivido maritalmente Isabel con Tomás, con el que tenía cinco hijos. Tomás fué a que reanudaran la vida marital. Exasperado por la negativa de Isabel la acometió con un punzón, saliendo Teófilo en su defensa. Resultaron gravemente heridos Isabel y Tomás. Teófilo fué detenido. UN MUERTO Y UN HERIDO EN UN AUTOBUS

VALENCIA.— A la entrada de la capital un autobús del servicio público, chocó con un tranvía de la línea de circulación.

En el barrio de Carabanchel se presentó Tomás Pérez en el domicilio de Isabel Borja, que habitaba en unión del ex-argento del Tercio, Teófilo Buiraço. Anteriormente había vivido maritalmente Isabel con Tomás, con el que tenía cinco hijos. Tomás fué a que reanudaran la vida marital. Exasperado por la negativa de Isabel la acometió con un punzón, saliendo Teófilo en su defensa. Resultaron gravemente heridos Isabel y Tomás. Teófilo fué detenido. UN MUERTO Y UN HERIDO EN UN AUTOBUS

VALENCIA.— A la entrada de la capital un autobús del servicio público, chocó con un tranvía de la línea de circulación.

En el barrio de Carabanchel se presentó Tomás Pérez en el domicilio de Isabel Borja, que habitaba en unión del ex-argento del Tercio, Teófilo Buiraço. Anteriormente había vivido maritalmente Isabel con Tomás, con el que tenía cinco hijos. Tomás fué a que reanudaran la vida marital. Exasperado por la negativa de Isabel la acometió con un punzón, saliendo Teófilo en su defensa. Resultaron gravemente heridos Isabel y Tomás. Teófilo fué detenido. UN MUERTO Y UN HERIDO EN UN AUTOBUS

VALENCIA.— A la entrada de la capital un autobús del servicio público, chocó con un tranvía de la línea de circulación.

En el barrio de Carabanchel se presentó Tomás Pérez en el domicilio de Isabel Borja, que habitaba en unión del ex-argento del Tercio, Teófilo Buiraço. Anteriormente había vivido maritalmente Isabel con Tomás, con el que tenía cinco hijos. Tomás fué a que reanudaran la vida marital. Exasperado por la negativa de Isabel la acometió con un punzón, saliendo Teófilo en su defensa. Resultaron gravemente heridos Isabel y Tomás. Teófilo fué detenido. UN MUERTO Y UN HERIDO EN UN AUTOBUS

VALENCIA.— A la entrada de la capital un autobús del servicio público, chocó con un tranvía de la línea de circulación.

En el barrio de Carabanchel se presentó Tomás Pérez en el domicilio de Isabel Borja, que habitaba en unión del ex-argento del Tercio, Teófilo Buiraço. Anteriormente había vivido maritalmente Isabel con Tomás, con el que tenía cinco hijos. Tomás fué a que reanudaran la vida marital. Exasperado por la negativa de Isabel la acometió con un punzón, saliendo Teófilo en su defensa. Resultaron gravemente heridos Isabel y Tomás. Teófilo fué detenido. UN MUERTO Y UN HERIDO EN UN AUTOBUS

VALENCIA.— A la entrada de la capital un autobús del servicio público, chocó con un tranvía de la línea de circulación.

Varios mítines e incidentes varios

ALGUNOS HERIDOS GRAVES Y OTROS CONTUSOS

BARCELONA, 18.— Ayer se celebraron en diversos locales de la Euzkadi tres mítines, uno socialista, otro radical-socialista catalán y el tercero, de la Liga Regionalista. Durante la celebración del mitin socialista, irrumpieron en el salón elementos extremistas, embistiendo contra unos y otros una violenta colisión, a consecuencia de la cual resultaron heridos tres socialistas y el delegado de la autoridad, que intervino para poner paz en los ánimos. Uno de los socialistas herido, llamado Isidro de la Vega, se encuentra en grave estado. Los guardias de asalto penetraron en el local y expulsaron a los aborrecidos y practicaron varias detenciones.

En el acto de los radicales-socialistas, en el que hicieron uso de la palabra, los señores Ortega y Gasset y Botella Asensi, los sindicalistas entraron en el local, promoviendo un gran alboroto y destruyendo sillas y mesas. La fuerza pública expulsó a los aborrecidos, y el mitin pudo continuar, sin que se repitiesen los incidentes.

SORIA, 18.— Autorizado por el gobernador civil, se celebró ayer, en la plaza de toros, un mitin organizado por la Federación local de oficios varios, adscrita a la Confederación Nacional del Trabajo. Asistieron unas trescientas personas entre sindicalistas y curiosos.

Al empezar el discurso uno de los oradores se oyeron frases violentas y censuras durísimas, contra el Gobierno actual, y el delegado de la autoridad se dirigió al orador, indicándole que moderara los términos, y en vista de que no lo hizo, suspendió el acto, produciendo esta decisión entre los sindicalistas un enorme revuelo. En vista de ello, la Policía, y la Guardia de Seguridad y Benemerita dieron energicas cargas, repartiendo numerosos sablazos, disolviendo los grupos y practicando varias detenciones.

MURCIA, 18.— En el Teatro Romea se celebró ayer un mitin organizado por la izquierda revolucionaria, en el que hicieron uso de la palabra los señores Rodrigo Soriano, Balbontin, Barriobero, comandante Franco y Samblancat. Los oradores se produjeron en términos violentísimos, llenos de insultos para las autoridades y el Gobierno. El comandante Franco atacó duramente a la Guardia civil. Samblancat se expresó en tonos imposibles de reproducir, refiriéndose a las relaciones entre la Iglesia y el Estado; propagando por la hora para las Ordenes religiosas. Su léxico fué tan violento, que el director del diario madrileño "La Tierra", señor Cánovas Cervantes, que asistió al mitin, rogó a los periodistas que no recogerían las virulencias del orador.

EL FERROL.— Elementos extremistas hicieron ayer que se celebrara el anunciado mitin socialista, en el pueblo de Serantes. Con este motivo surgieron algunos incidentes que no han tenido graves consecuencias.

SEVILLA, 18.— Acompañado de su esposa, llegó ayer a esta capital, en el expreso, el ministro de la Gobernación, que fué recibido por todas las autoridades, representaciones de entidades y Corporaciones y numeroso público. Le tributó honores una compañía de Infantería con bandera y música. Desde la estación se trasladó a la Diputación, donde, a las once, se celebró una brillante recepción oficial. El ministro recibió a una numerosa Comisión de Jerez de la Frontera y a otra de dueños de taxis y camioneros. Esta última le expuso la crítica situación por que atraviesan y solicitaron la concesión de una moratoria para el pago de las patentes, como se ha hecho en Madrid y Barcelona.

Hablando con los periodistas, dijo que, según le había comunicado el subsecretario, la tranquilidad en España era completa y que había venido a Sevilla como turista para presenciar la feria, pero que al mismo tiempo trataría de la preparación de unas bases con objeto de obtener el mayor provecho de la magnífica cosecha de aceituna.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN SEVILLA

SEVILLA, 18.— Acompañado de su esposa, llegó ayer a esta capital, en el expreso, el ministro de la Gobernación, que fué recibido por todas las autoridades, representaciones de entidades y Corporaciones y numeroso público. Le tributó honores una compañía de Infantería con bandera y música. Desde la estación se trasladó a la Diputación, donde, a las once, se celebró una brillante recepción oficial. El ministro recibió a una numerosa Comisión de Jerez de la Frontera y a otra de dueños de taxis y camioneros. Esta última le expuso la crítica situación por que atraviesan y solicitaron la concesión de una moratoria para el pago de las patentes, como se ha hecho en Madrid y Barcelona.

Hablando con los periodistas, dijo que, según le había comunicado el subsecretario, la tranquilidad en España era completa y que había venido a Sevilla como turista para presenciar la feria, pero que al mismo tiempo trataría de la preparación de unas bases con objeto de obtener el mayor provecho de la magnífica cosecha de aceituna.

HOY

Frontón Logroñés
FORMIDABLE PROGRAMA
La sugestiva y emocionante superproducción

A Traición
Protagonistas: Los colosales y aplaudidos actores Tom Mooren, Max Mooren y Owen Mooren
Éxito indescribible Éxito

EN PREPARACION
La grandiosa superproducción
Oriente y Occidente

HOY MARTES, A las 7 y cuatro
UNICA SECCION
PRECIOS POPULARES
Artísticas asociaciones presentan

La Incredula
Superproducción americana, dirigida por el gran CECEL B. DE MILLE

HOY DOMINGO
ACOMPAÑAMIENTO
TRADICION — JUVENTUD — FANTASIA — AMOR
MILIAI: ESTO ES

CATOLICISMO

DE FUTBOL

El Deportivo Logroño vence al Athletic de Madrid por 2-1, quedando con ello empatados ambos equipos que, nuevamente, se enfrentarán esta tarde en Zaragoza

No nos equivocamos en la forma de ver el partido del domingo en Las Gaunas. Después de presenciar la actuación de los atléticos madrileños en su magnífico Stadium, se nos antojaba que la repetición del encuentro en el campo logroñés había de tener de todo y por ello no participábamos del franco optimismo expuesto en sus vaticinios por la colección de profetas que gustan de lanzarse al terreno de las profecías. Y a tono con la calidad del enemigo de los logroñeses, requeríamos como necesaria por parte de éstos, y sin que cesara un solo momento, una labor corajuda, y de creciente entusiasmo si se quería conseguir la victoria y asegurar la clasificación con un tanteo que amplara la favorable diferencia con que venía a Logroño el Athletic de Madrid.

Coraje y entusiasmo que eran precisos, no en este y el otro jugador, sino en los once componentes del equipo. Cualquiera de ellos que fallase había de entorpecer la labor de sus compañeros, a la vez que abría los jugadores contrarios el camino para obtener un satisfactorio resultado. Y estos requisitos que exigíamos a nuestros jugadores, los pusieron de manifiesto, efectivamente, muchos de ellos, la mayoría del equipo, pero faltaron en otros, precisamente en aquellos que habían de hacer mover el marcador, los componentes de la línea atacante. Plaqueó en esta línea el Deportivo Logroño y con ello, a pesar de la gran labor realizada por las líneas restantes, merced a la cual pudieron evitar que los atléticos batieran más veces la línea logroñesa, no logró el equipo local ver el tanteo halagador que hubiera permitido a sus entusiastas estar a estas horas pensando en el futuro rival de los blanquirojos y hasta alimentar esperanzas en un nuevo paso en el campeonato nacional.

Los atléticos madrileños, por el contrario, adivinaron toda la tarde de un desmedido entusiasmo, igual en todo el equipo, si bien destacara, más que en ninguna línea media, cuyo rendimiento fué extraordinario y a la cual el Athletic de Madrid ha de agradecer al haber salido de Las Gaunas con un elevado porcentaje de probabilidades para continuar interviniendo en la contienda campeonil.

Las Gaunas, como el Stadium de Madrid, han hecho a sus equipos propietarios el obligado favor de la victoria, pero no han querido ninguno de aquéllos incurrir en la injusticia de una eliminación definitiva, que, en verdad, no merecían los que fueron blanquirojos en la campaña madrileña, y a los que lucieron esos colores en el terreno logroñés.

Habría de haber sido eliminación a un campo neutral, en el que logroñeses y madrileños jugarán su partido definitivo, y en el que, a que negarlo, no tenemos ningún optimismo. En este partido pueden ocurrir muchas cosas y quizás el rendimiento de uno y otro equipo tenga las mismas variantes que las puestas de manifiesto en el Stadium y Las Gaunas por atléticos y deportivos, pero nos hace temer por la suerte del Deportivo Logroño la escasa potencialidad perforadora de que va dando repetidas muestras la línea de ataque logroñesa. Sin goles, no hay triunfos, por tenaz y acertada que sea la defensa, y los delanteros locales van de mostrando ser poco menos que inefensivos para las porterías contrarias.

En este detalle el que nos hace ver "en la cuneta" al nec local. Ojalá nos equivocásemos y los cinco blanquirojos logroñeses den un rotundo mérito a cuantos los atribuyamos esa importancia para hacer oscilar las mallas del equipo rival.

Mas no nos adelantemos a lo que está por ocurrir y atengámonos a lo ya ocurrido.

Y lo ocurrido, después de lo de Madrid, suficientemente comentado, es lo de Las Gaunas el domingo pasado. Habíamos pensado en la mala suerte del Club Deportivo Logroño los días anteriores al sensacional partido, por el régimen de lluvias que amenazaba destruir la esplendor del encuentro con la consiguiente merma en el número de espectadores.

Afortunadamente no quiso el tiempo hacer esa jugarreta a la Sociedad logroñesa de deportes y abriendo un paréntesis en las inclemencias de los días anteriores, dejó que el domingo luciera el sol, se alejaron las lluvias y el viento, y quedara una tarde apropiada, a no poder más, para el deporte futbolístico. Con ello, el gaito de Las Gaunas fué lo suficientemente numeroso para constituir una buena entrada, mejor en la general que en la preferencia, pero sin llegar en un sitio ni en otro al heno rebosante a que obligaba la trascendencia del partido.

Ante esa nutrida concurrencia saltaron el campo en primer lugar los jugadores logroñeses. Estrenaban, por la identidad de colores con el Athletic de Madrid, unas vistosas camisas rojas, semejantes a la de los pampinenses oscuristas. La adopción de tal color aumentó nuestras esperanzas. La interpretación de un deseo de imitar también la característica codicia navarra, que tantas veces hemos aplaudido. "Encarnaría" la furia rojilla de los navarros, en los accidentalmente rojillos logroñeses? Pronto habríamos de verlo.

Nutridos aplausos, mezcla de afectos y ánimo, estallaron en el campo. Tampoco los madrileños podrán quejarse de la acogida que les dispensó el público logroñés.

Y del mismo modo, con aplausos unánimes, mal pagados después, fué recibido el colegiado vizcaíno Vallana y sus adlates Alson y Alonso.

A las órdenes de éstos y previo el consabido sorteo de campos, en que la suerte inició sus favores a los madrileños, se alinearon los equipos en esta forma:

Athletic de Madrid.—Bermúdez; Corral, Pepin; Santos, Ordóñez, Urra; Marín, Cuasta, Losada, Bulria, Del Coso.

D. Logroño.—Urreaga; Alcalde, Recarte; González, Mugarra, Tell; Araujo, Juliac, Escolá, Luisin y Poli. La alineación madrileña confirmaba nuestra suposición de que la "lección" de Madrid se transformaría en una variación de puestas. Ordóñez, volvía al centro medio, lugar obligado de este jugador.

Y a impulsos de Escolá empezó a rodar el balón.

Anduvo unos momentos indeciso por el centro del campo, y Logroño se lanzó al primer ataque llegando a dominios de Bermúdez, al que entraron con coraje los atacantes logroñeses. El meta madrileño pudo, a cambio de un encontronazo, desviar el ramate, pero el estérigo fué a los pies de Araujo, completamente desmarcado, que suavemente lo mandó a la red.

No habían transcurrido dos minutos de juego y ya tenían los logroñeses anulada la ventaja madrileña. Mejores comienzos, imposible. Quedaba aún un partido casi completo, en campo propio y con los ánimos que da un gol tan pronto y fácilmente logrado. Pero... El entusiasmo que estas circunstancias debía haberse evidenciado instantáneamente, se puso de manifiesto, sí, pero fué en el equipo contrario, sobre todo en sus líneas media y defensiva, que empezaron a jugar colosalmente, estupefactamente, formando una infranqueable barrera para el ataque local.

No fué menor el entusiasmo de

medios y defensas logroñesas, si bien Alcalde, en seguida, una peligrosa baja forma, compensada por la multiplicidad de juego de Recarte, que al igual que en Madrid, se mostraba espléndido de juego, de valentía y de seguridad.

Y así siguió ya el partido. En un continuo duelo de las líneas medias, protegidas por sus respectivos tríos defensivos, cuando alguna de aquéllas en una más acertada labor permitía a sus delanteros lanzarse al ataque.

La manifiesta igualdad de los indicados jugadores imprimió a la lucha un tren formidable, fantástico. El balón era tan pronto rechazado por la defensa madrileña como por la logroñesa. Sin embargo, gran más frecuentes las intervenciones de Urreaga, debido a que el ataque madrileño acoplaba mejor los avances y aprovechaba mejor el enorme rendimiento de la línea eje de su equipo.

En esa ligera presión atlética, hubo Logroño de ceder el primer corner, que sacó Marín sin consecuencias.

Seguía el juego rapidísimo, sin que variaran sus características, y Logroño y Madrid se vieron favorecidos mutuamente por esas contadas ocasiones que se producen en un encuentro tan competido como el que estaban jugando.

Araujo, en una acertada escapada, lanzó un centro exactísimo, que no su pieron rematar Escolá, primero, y Poli, después. El gol era tan claro, que resultaba más difícil desperdiciarlo, que conseguirlo.

Igual hizo Losada, a los pocos instantes. Solo ante Urreaga y en buen terreno, malogró, por falta de puntaría, un tanto marcado.

A todo esto Vallana, cortando el juego con una frecuencia desesperante. Y con una vista para las faltas logroñesas, que no dejaba escapar una sin castigo. En cambio, las atléticas se le pasaban por alto, exasperando justamente a los "hinchas" blanquirojos.

Antonio, que había sustituido en la meta madrileña a Bermúdez, apenas producido el gol logroñés, se paseó con el balón cuantas veces caía en sus manos, sin que una sola vez castigara Vallana los antirreglamentarios paseos.

Otro corner consiguió el Athletic antes de que llegara el descanso y otra ocasión favorableísima fué desperdiciada por Losada.

A todo esto, los medios madrileños iban superando su juego excepcional, anulando en absoluto al ataque logroñés.

No así a la defensa, que, serena y energética, rechazó todos los accesos y pudo llegar al final del tiempo sin que variara el 1-0 del marcador, favorable al Deportivo Logroño.

Durante el descanso, confundíanse confianzas y pesimismo en los comentarios. El Athletic se mostraba peligrosísimo. A no variar de juego en la segunda parte, la victoria logroñesa se veía muy difícil.

Amenzaron el descanso unos acrobatas forasteros y unas niñas anunciadoras de la Semana del Libro.

Y volvieron las emociones. De salida, el Athletic, realizó un avance que, milagrosamente, no le proporcionó el empate.

Respondió Logroño al peligro con un avance bien llevado, que terminó en corner a su favor. Como si no, siguió otro peligroso para Logroño, que salva Recarte estupefactamente.

El juego toma caracteres de violencia, de campeonato, y de la valentía no son los logroñeses los que hacen mayor acople. El ataque, especialmente, ni siquiera participa del reparto. Al fin vemos un avance logroñés. Juliac, en una jugada individual, se acerca a Antonio y Pepin le corta el viaje con una entrada brutal.

¡Penalty! Vallana concede el máximo castigo y Luisin lo convierte en goal. El segundo. La clasificación del Deportivo Logroño.

Ya está eliminado el Athletic madrileño. No son necesarios más goles. Basta conservar en los treinta minutos que restan de lucha, la ventaja obtenida. Los delanteros, libres de afanes de marcar, tienen suficiente con emplear una táctica ajena a esa finalidad. Igual que los medios. Defensa más que ataque.

Pero no lo hacen así. Prosiguen el juego, más con afanes de llegar a la puerta contraria, que de impedir el acceso de los contrarios a la suya.

Y tal vez hubieran sacado provecho del aforsismo de "que no hay mejor defensa, que el ataque", si Vallana, cual si hábilmente quisiera compensar a los atléticos del penalty, no hubiera agobiado a castigos al Deportivo. Los golpes francos eran concedidos cada vez más próximos a la puerta logroñesa.

No obstante, el tiempo avanzaba y ni esos castigos ni el coraje de los atléticos variaba el marcador. A punto de variarlo estuvo un cabezazo de Losada, magnífico, que se estrelló en el larguero. La providencia parecía ponerse al lado de los "rojillos".

Un corner contra cada puerta, tampoco tuvo eficacia.

Y cuando ya parecía consolidada la victoria logroñesa, victoria de eliminación, vino el gol madrileño.

Un fault de Mugarra, lo saca Santos hacia la puerta de Urreaga, que, acasado, no llega el balón, produciéndose un barrullo ante su puerta, aprovechado muy oportunamente por Cuasta, para hacer oscilar las redes con un tiro bien colocado.

El gol es un jarro de agua fría para los entusiastas logroñeses. Sólo quedan diez minutos de juego. Y los madrileños los dan transcurridos con la táctica que antes hemos indicado. De defensa y de perder tiempo sin preocuparse de que los atacados.

En el día, los partidos finales.

Y un 2-1 que, si es bastante para proclamar la victoria logroñesa, no basta para que esa victoria sea definitiva.

Athletic de Madrid y Deportivo Logroño se hallan empatados.

¡Hace falta un nuevo partido en campo neutral!

¿Labor de los equipos? Soberbia de del Athletic de Madrid. Para cuantos fuimos testigos del partido en el Stadium madrileño, los atléticos de allí no eran los de Las Gaunas. Ni siquiera parecidos.

La defensa, era la de mayores semejanzas. En uno y otro campo, hizo dos partidos magníficos. La variación estuvo en la línea media. La labor de Santos, Ordóñez e Illera, fué sencillamente soberbia. Si hace muchos partidos así, mal han de ponerse las cosas, para que el Athletic de Madrid no vaya muy lejos en el campeonato.

Los delanteros atléticos tuvieron ante sí la barrera de los medios y defensas logroñesas y sólo pudieron hostilizarla de vez en cuando, a fuerza de rendir juego su línea media. De estos atacantes, el más positivo fué Marín. Los demás, lo mejor que hicieron fué jugar con creciente entusiasmo todo el partido.

El Deportivo Logroño, bien, muy bien, de medios para abajo, a pesar de la lesión de Alcalde.

Recarte, ocioso, y lo mismo Mugarra, Tell y González.

La delantera logroñesa fué la que naufragó por completo. Algunas atenuantes cabe a Juliac, Luisin y Araujo. En cambio, Escolá y Poli tuvieron una tarde desastrosísima. No tuvo la línea un conductor eficaz y acertado distribuidor de juego. Actuó desarticulada, rota, sin atacar una sola vez a fondo, ni poner de manifiesto siquiera su excelente control de balón y dominio en las combinaciones. Hasta le faltó energía.

A nuestro juicio fué la causante del pobre resultado logroñés.

Vallana nos justificó con su actuación los grandes escándalos producidos en otros campos con sus arbitrajes. Fué extraño que no ocurriera lo propio en Las Gaunas. Motivos hubo para ello. El ex-arrenero se ensañó con los logroñeses y no los dejó moverse en toda la tarde. En cambio tuvo mucha gracia con los forasteros, con lo cual su imparcialidad quedó por los suelos. Mal arbitraje el de Vallana, muy malo.

Exasperó al público en tal forma, que lo que no ocurrió durante el partido, se produjo una vez terminado.

Un atlético injurió gravemente a un deportivo, que sancionó la ofensa debidamente, y ello originó la invasión del público al campo y la intervención de los guardias, todo ello con el consiguiente alboroto. Responsable único de ese final desagradable, Vallana.

Afortunadamente para él, los directivos logroñeses le protegieron energicamente, impidiendo que los exaltados le "pagaran" el trabajo que hizo a los jugadores logroñeses.

También hubo de proteger a un "hinchas" atlético, que se permitió la majada de sacar una pistola, sin duda para mostrar su valentía.

En virtud de los resultados obtenidos en Madrid y Logroño, tienen que jugar el Athletic de Madrid y el Deportivo Logroño, un nuevo partido de desempate.

Este se celebrará hoy en Zaragoza, en el campo del antiguo Iberia, bajo el arbitraje de Ostale.

Unas horas más de impaciencia.

EL DEPORTIVO LOGROÑO A ZARAGOZA

Ayerse marchó a Zaragoza en autocar el primer equipo del Deportivo Logroño, que ha de jugar esta tarde el partido de desempate con el Athletic madrileño.

Ha dejado de desplazarse el buen defensa Alcalde, que se encuentra lesionado.

Ello obliga a modificar la constitución del equipo que se alineará de la siguiente forma:

Urreaga

González, Recarte

Pelayo, Mugarra, Tell

Araujo, Juliac, Escolá, Luisin y Poli.

Como suplentes han ido Iborra y Barbi.

Resultados del domingo

Osasuna-Deportivo Alavés, 1-1. (Eliminado el Osasuna).

Donostia-Sevilla, 2-0. (Eliminado el Sevilla).

D. Coruña-Racing Santander, 5-0. (Eliminado el Racing de Santander).

Arenas-Oviedo, 2-0. (Habrá desempate).

Valencia-Valladolid, 2-1. (Eliminado el Valladolid).

Murcia-Castellón, 2-2. (Eliminado el Murcia).

Betis-Tenerife, 4-1. (Eliminado el Tenerife).

Español-Mallorca, 8-1. (Eliminado el Mallorca).

Sporting Gijón-Imperial, 5-3. (Eliminado el Imperial).

X. X.

Concert Maipú

HOY, GRAN ACONTECIMIENTO EN EL SALON MAIPU donde debate

LINA DE LOSCAR gran rumbista frívola

Grandioso éxito de ISABELITA FLORES de las mejores figuras en los bailes regionales que se puede presentar en los escenarios

La Asamblea extraordinaria de Fútbol acordó que los partidos de campeonato anunciados para el primero de mayo se jueguen el día 8

Madrid, 18.—11 noche

Esta mañana comenzó la asamblea extraordinaria de la Federación de Clubs de Fútbol.

Presidió García Durán. Se desechó la propuesta del representante de Alava, que proponía que la primera división se dividiera en dos zonas geográficas.

También se desechó otra proposición del delegado alavés, por 71 votos contra 57 y 18 abstenciones. Esta propuesta pedía la ampliación de la primera división a doce clubs.

En la sesión de la tarde se reanudó la discusión de la ampliación de la segunda división a doce Clubs. También se desechó esta proposición por 63 contra 57.

El delegado del Racing del Ferrol, pide que en el futuro Galicia clasifique tres Clubs para la Copa España.

El Geta vive a solicitar la ampliación de dos divisiones de la Liga a doce Clubs en la temporada 1933-34, en el sentido de que ascendan a la división inmediata superior, los tres Clubs mejor clasificados en cada división.

Ruete, delegado del Betis, se queja de que habiéndose venido a la asamblea para tratar del proyecto Cabot, se discuta un nuevo plan que no puede tener fuerza alguna.

Los clubs de la tercera división, acordaron presentar mañana ante el comité una propuesta que se estudiará en la sesión ordinaria del mes de junio.

A continuación se pasa a tratar del campeonato de España.

La Federación Vizcaína propone que, para estos efectos, se divida España en siete demarcaciones.

Apoya este criterio la Federación Cantábrica.

Ruete pide que los campeonatos regionales, queden como están y que los clubs que lo deseen puedan mancomunarse, estimando que los campeonatos de Liga y de España pueden celebrarse intercalados.

Se acuerda que los campeonatos regionales queden como actualmente y que la Federación estudie los casos de la Cultural Leonesa, Federación Extremeña y Federación Aragonesa y de todos los clubs que deseen mancomunarse.

Se pasa a tratar del campeonato de España, y se desecha la fórmula de Hernández Concaño de que sólo juegue un club por cada región.

Se acuerda que sean 32.

A petición de García Salazar, se acuerda que todos los clubs entren en sorteo y que no haya excepciones.

El comité propone y se admite, que los partidos de campeonato anunciados para el primero de mayo, se trasladan al día ocho, en atención a la festividad del día.

Luego se discute la dimisión de la Nacional, y el castigo impuesto al Unión de Irún, que casi todos los delegados encuentran excesivo.

Se acuerda estudiar de nuevo el expediente, para ver de rebajar la sanción que se impuso al jugador Gamborena.

TEATROS Y CINES

Para el próximo sábado se anuncia la actuación en el Teatro Moderno, como fin de fiestas, del notable tenor señor Díaz Calleja, de quien la Prensa hizo grandes elogios con motivo de sus exhibiciones en el Circolo de Bellas Artes de Madrid, y como cultivador de la ópera en Milán y París.

El señor Díaz Calleja en su tournée por América, ha sabido asimilarla a la especial manera, propia de las canciones mejicanas, habaneras y argentinas y como son éstas las que ha de interpretar y dispone de una voz de excelente calidad y de una buena escuela de canto, el número es muy atractivo.

Para la próxima semana, en los primeros días, se anuncia la presentación en el coliseo de Brindón de los Hermeros de la mejor de las compañías que en España se dedican al género frívolo. Se trata de la de Luis Cabañas, que cuenta con un notable cuadro de primeras figuras y que ha de darnos a conocer "Las Llanuras", "Las Guapas" y "Las Mimosas". Naturalmente; para presentar a "estas señoritas", cuenta la compañía con un nutrido grupo de "damistas de conjunto" que tienen de guapas y de mimosas todo lo que exige el repertorio.

Tenemos noticia de que ha de haber un verdadero acontecimiento que vamos a anunciar sencillamente: Catalina Bárcena en "Mamá", su película formidable y jagarrana ustedes! Catalina Bárcena "en cuerpo y alma" con toda la excelencia de su espíritu de artista que mostrará en un recital de insuperables calidades.

LOS CINES

La cinta "Trader Horn" que se proyectó el domingo en el Bell Jal y en el Moderno y que en el Moderno volvió a darse a conocer, como dijimos, es un film de primera categoría, en el que, como película de la naturaleza, destacan maravillosos paisajes y emocionan las luchas entre animales de las selvas africanas, tomadas con extraordinario verismo. El tema amoroso del asunto ayuda a prestarle interés y la película resulta muy grata y muy sugestiva.

"Máxas", proyectada el domingo en el Olympia, es también una cinta de animales bien realizada e interesante, y "Al compás de 3 por 4", proyectada en el mismo cine, es una ópera graciosa, de muy bonita música muy entretenida, aunque un poquitin lenta, como toda la producción alemana.

Advertisement for ATWATER KENT RADIO. It features an illustration of a vintage radio set and text describing its features: 'Elegante modelo compacto, superheterodino con pentodo y variable Mu y altavoz dinámico', 'Hay muchas marcas de radio de calidad variable, las hoy buenas, pero lo cierto es, que, a la cabeza de todas ellas, ha figurado ATWATER KENT por espacio de ocho años.', 'Ni en calidad ni en cantidad de producción, (más de 4.000.000 de aparatos distribuidos en todo el mundo), ni en constante buen servicio, ATWATER KENT ha sido superado.', 'AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Opatuzán, 254 - BARCELONA', 'Representación en Logroño: Fortunato Rodón, 11 Junio, 10'

Advertisement for SELLO YER. It features a large graphic of a hand holding a pill and text: 'SELLO YER LO MEJOR DEL MUNDO', '1º Porque cura como ningún otro preparado DOLOR DE CABEZA, MUELAS Y OÍDOS, GRIPE, ENFRIAMIENTOS, JAQUECAS, NEURALGIAS, DOLORS REUMÁTICOS Y NERVIOSOS y todos los especiales de la MUJER.', '2º Porque no existe ninguna fórmula, ANTIGUA NI MODERNA, MAS CIENTIFICA NI TAN EXPERIMENTADA como la del Sello Yer, lo que fácilmente puede comprobarse COMPARANDO ESTA con todas sus similares.', 'No produce sueño, ardores de estómago, gastritis ni ataca al corazón, como otros similares.', 'CAJA CON UN SELLO, 40 CENTIMOS. CADA GRANDE CON 12 SELLOS, 4 Ptas.'

Camisas Calzoncillos
 ¿CONOCE USTED NUESTRA PRODUCCION?
 Las confeccionamos en casa y por eso damos máxima calidad por el mínimo precio
 Nuestra maquinaria compite con la mejor montada de España y esto nos permite producir mucho, bien y barato
 Si quiere usted una prenda interior de garantía, visítenos. Vendemos buenas calidades sin sacrificar la clase al precio porque SE HACEN EN CASA
Sastrería GARRIGOSA Camisería
 SAGASTA, 6

Muebles Bermejo
 LA CASA DE MAS GARANTIA
 GABINETES - COMEDORES - DESPACHOS

R.C.A. II, Superheterodyno de rejilla blindada, 9 válvulas. Control automático de volumen, Válvulas Pentoda, Control de tono.
 R. C. A. 50, Superheterodyno de lujo, 10 válvulas. Control automático de volumen, Válvulas Pentoda, Control de tono.
 AGENTE PARA LOGROÑO

RADIO ELECTRICIDAD.—A. CABEZON.—F. MATA, 2. LOGROÑO

Con objeto de hacer efectiva la unificación prescripta por el artículo 2.º del decreto de 10 de junio de 1919, el Jurado Mixto de Artes Blancas —panadería— adoptó en sesión de 8 del corriente los siguientes acuerdos que se hacen públicos para conocimiento de todas aquellas personas a quienes pudieran interesar y que habrán de cumplirse:

- 1.º Que la elaboración de pan menudo no comenzará antes de las dos de la mañana.
- 2.º De la misma manera, no se empezará la elaboración de pan de flor antes de dicha hora, dos de la mañana.
- 3.º El pan corriente o familiar no podrá empezarse a elaborar antes de las seis y media de la mañana.

A su instancia, ha sido trasladado de Avila a Logroño el Inspector de Vigilancia de segunda clase don Francisco Martínez Uceda.

Los agentes de Vigilancia don Alejandro Lázaro García y don Pedro García Espada, que prestan sus servicios en Logroño y Madrid, respectivamente, han permutado sus cargos, así como ayer tarde para la capital de la República el señor Lázaro García, que fué objeto de una cariñosa despedida por sus compañeros y amigos.

DR. CANTERO
 GARGANTA NARIZ OIDOS
 recibirá consultas en Haro, Hotel Higüra, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º

V. Intante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herrerías, 12

Dr. C. Calvo Ariznavarreta
 Análisis clínicos y biológicos
 REACCIONES DE WASSERMANN ENFERMEDADES DE LA SANGRE GALLARZA, 1. Teléfono 1012.

Ayer al mediodía y con numeroso acompañamiento, fué conducido al Cementerio el cadáver de doña Eufrosina González, comadrona municipal, siendo presidido el duelo por su esposo don Nicomedes Fuentes, hijos don Fernando y don Pedro y por el hermano don Pedro, cura párroco de Villanueva de Cameros y amigo nuestro.
 Reciba la familia doliente nuestro sentido pésame.

FARMACIA LANZAGORTA
 Emulsión de Hipofosfitos y Aceite de Hígado de Bacalao purísimo

A. MARCOS
 Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Olavide, de Madrid. Abrió consulta de enfermedades de la piel y venéreas para el presente mes de Abril, Zurbano, 10.

Cementos Cangrejo
 por vagones piden precios a Dámaso Méndez, en Andosilla (Navarra).

Al Juzgado municipal ha sido denunciado Juan Gómez Hierro, de 26 años, casado, alparagatero, natural de Haro, por causar una confusión en la región arbitral del lado izquierdo, a Rosa Arce Delgado, de 40 años, vendedora de verduras y natural de Santander, con la que hace vida marital.

SEMILLAS
 de flores y hortalizas de inigualable germinación
CASA CASTELLANOS

Por los guardias del Cuerpo de Seguridad números 19 y 24, ha sido denunciado el joven Anselmo Acado Fernández por promover escándalo en un salón de espectáculos, desobediendo al acomodador.

Visiten en Madrid LA CASA

Merino y Navas
 ATOCHA, 11, y RELATORES,
 ROPA BLANCA y CAMISERIA
 EQUIPOS PARA NOVIAS
 ROPA FINA PARA NIÑOS.

Café Bar "Arco Iris"
 ROYO HERMANOS
 SERVIDO POR SEÑORITAS
 EN EL ENCONTRARAN LAS MAYORES COMODIDADES
 VISITENLO Y SE CONVENCERAN
 MARQUES DE SAN NICOLAS, 140.—TELEFONO, 1131

La innovación del arte de cortar
 LAS EXIGENCIAS DE LA MODA, LLEVAN EN SI LA INNOVACION CONSTANTE AL ARTE DE CORTAR
 AL HACER SUS ENCARGOS USTEDES DEBEN BUSCAR EL SASTRE O MODISTO QUE GARANTICE SUS DESEOS
EL PROFESOR MORALES
 especializado en el corte para ambos sexos, con doce años de práctica en España y en el Extranjero, ofrece al público la seguridad de satisfacerlos plenamente. Se dan lecciones de corte en todos los órdenes.
 PLAZA DE LA CONSTITUCION, 15. TELEFONO, 12-17

A los 52 años de edad falleció ayer nuestra estimada convecina doña María Piedad Palacios Landázarri, celadora de Prisiones que prestaba sus servicios en la de esta capital y viuda del que fué oficial del Cuerpo, don Luis Zárate.
 La finada durante sus tres años de servicio en esta prisión logró la consideración de la dirección y compañeros y el afecto de las reclusas, para las que siempre tuvo el consejo abnegado de quien cumple el penoso deber de corregir, aunque sea con cariño.

Ayer dejó de existir nuestra convecina doña Gabriela León García, esposa del que durante muchos años desempeñó el cargo de encargado de la fábrica Trevijano, don Desiderio Iñáñez.
 La finada contaba con muchas simpatías logradas por lo afectuoso de su carácter y simpatía acentuada por lo que su fallecimiento ha sido muy sentido.
 Descansen en paz y reciban su viudo, hijo don Angel y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

F. Rodriguez Moral
 Médico de la CASA DE SOCORRO
 Medicina General

NEUMOTORAX. — LABORATORIO
 Consulta de once a una y de 4 a 6
 IMPRENTA, 1 y 3, 2.º, IZQDA.

En la Sala de urgencia del Hospital Provincial fué asistido el domingo Juan Marrón Pensosa, de 61 años, de heridas contusas en el lado izquierdo, causadas hiriendo una caballería.

MUEBLES
 CASA SEGURA EN PRECIOS de fábrica. San Bartolomé, 10.

TIRO NACIONAL

La afición que al deporte del tiro ha despertado en Logroño, ha llegado a ser una obsesión en muchos de nuestros conciudadanos, hasta el extremo de que el campo de prácticas establecido al otro lado del Ebro, se ve tan concurrido que rara vez pasan más de cinco minutos, durante las horas de la tarde, en que no haya una o varias personas "dando gusto al dedo".
 Hoy nos hemos enterado de que se cruzan apuestas, consistentes la mayor parte de las veces en suculentas meriendas, que al consumirlas dan origen a otras y otras, hasta que ha llegado el momento en que se ha lanzado un reto que por los títulos de quienes lo han lanzado y la esperanza de los aceptantes merece comentarse.
 Don Elias Sáenz, ex campeón internacional de tiro de revólver, formando pareja con el campeón del mismo tiro, en el año 1929, don José Sánchez, ha desafiado a la pareja integrada por el conocido industrial don Feliciano Iscar y el concejal de este Ayuntamiento, don Alberto Hecce, ambos entusiastas deportistas del tiro, que gozan de bien ganada fama de tiradores.

Naturalmente que alguna ventaja había que dar a los que sólo son aficionados para medir sus armas con quienes ostentaron títulos como los citados y por tanto, la prueba se ha concertado en las siguientes condiciones:
 El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, cada uno de las parejas disparará 40 tiros con revólver "Colt" y a los puntos que logre la pareja Hecce-Iskar, se sumarán los que en cinco disparos logre el conocido contratista de obras don Isaac García.
 Entre los muchos aficionados la noticia ha sido muy bien acogida, proponiéndose asistir al espectáculo que promete verse muy concurrido por la extraordinaria animación que cada día cuenta con nuevos cultivadores.
 Quien ganará, no sabemos, pero lo que sí podemos asegurar es que los vencidos tendrán que desembolsar una buena cantidad para pagar la cuenta que presente el establecimiento que sirva la merienda.

MUEBLES BARATOS
 ANTA
 Portales, 46

El secretario de este Gobierno civil don Fernando Valdés ha sido trasladado a su instancia a Pamplona, con el mismo cargo.

De la Secretaría de este Gobierno se ha encargado don Rogelio Hidalgo, que venía desempeñándola durante las ausencias del señor Valdés.

Lamentamos la ausencia del señor Valdés, de quien hemos recibido siempre un trato atento y la felicitamos por el logro de su deseo.

Dr. M. ARTACHO
 Médico Militar.—Medicina general.—
 Consulta Hospital Militar. Tfno. 1205

Aceite puro de Hígado de Bacalao muy rico en Vitaminas
 FARMACIA DEL DR. PERUCHA

URBINA
 tuberculosis y demás enfermedades del pecho.
 NEUMOTORAX - FRENECEPTOMIA - RAYOS X.
 MIGUEL VILLARUEVA 2.º TELEFONO 107

PANCORBO. - Agencia Jurídica

DI' ORCIOS. — JUICIOS DE DESAHUCIOS. — QUIEBRAS
 REVISION DE CONTRATOS DE ARRENDAMIENTO DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS

Con personal especializado en cada una de sus secciones

Directores: Félix Pancorbo y Martínez Abogado
 Teófilo D. Pancorbo y Martínez Procurador

VARA DE REY, 13 — TELEFONO 1584 — LOGROÑO

Avisos y Noticias

Ayer tuvimos ocasión de ver y hoy podrá ser contemplado por el público, pues se exhibirá en uno de los escaparates de "El Ahorro", un nuevo y muy meritorio trabajo de talla del joven artista logroñés Manuel Rubio Bosga, de quien ya tenemos hechos elogios en varias ocasiones, respecto de la afición y disposición que en él se advierte.

La obra de ahora es una cabeza del jefe de los radicales españoles don Alejandro Larroux, de muy notable parecido. El trabajo ha de ser seguramente muy alabado por cuantos lo omezoan y ha de dejar muy complacido al partido radical de esta ciudad, que lo encargó para colocarlo en el salón de su Circolo. Nos complace felicitar al joven artista, en quien cada nueva obra acusa un notable progreso.

Las misas que se celebran mañana, miércoles, día 20, en el altar de Nuestra Señora de los Dolores, a las ocho y media y a las diez, diez y media y once, en el altar de la Virgen del Carmen, en la Iglesia de la Redonda, serán aplicadas por el alma de DON PABLO CALVO TRASPADERNE, que falleció en Logroño, el 20 de abril de 1929.

Su viuda, hijos y demás familia, agradecerán la asistencia a sus amistades.

Victor Izquierdo

ELECTRICISTA
 Instalaciones eléctricas domésticas e industriales, instalación y reparación de motores, etc. Imprenta, 12. Lgrno.

A LOS INDUSTRIALES DEL GREMIO DE TRANSPORTES POR TRACCION MECANICA DE LA PROVINCIA DE LOGROÑO

Con objeto de asistamos para venir por nuestros intereses, se os convoca a una reunión que tendrá lugar el 22 de los corrientes, a las tres de la tarde, en el Bar Carabanchel, Gallarza, 6.

Logroño, 19 de abril de 1932.
 La Comisión

BASURA DE GANADO LANAR
 Se vende un montón de 400 cargas. Carnales de Camero. Logroño.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad, nuestro amigo el acreditado comerciante don Lamberto Lejusticia, habiéndole sido administrado el Viático.
 Hacemos votos por la mejoría del paciente.

Baja el huevo
 Muy fresco, a 1'80 pesetas la docena.
 Bretón de los Herrerías, 46

La Compañía de Maderas.— BILBAO
 Oficinas y fábrica, muelle Churrerica. Apartado núm. 44.

CALZADOS BARATOS, casi regalados en CASA FLORES
 Caballería 18, detrás del Ayuntamiento

Manavillas de zapatos, modelos recién recibidos y con precios marcados en

CASA FLORES
 Plaza de Abastos, frente al Chaval.

J. GUTIERREZ S. MALO
 GARGANTA - NARIZ - OIDOS
 SALMERON, NUM. 6, 2.º

En la Comisaría de Vigilancia compareció el domingo Manuel Román Reina, de 50 años, de Sevilla, vendedor ambulante de quincalla, habitante en esta capital en la calle Paralela a la de Vara de Rey, M. C., principal, denunciando que al llegar a las seis de la tarde a su domicilio, notó la falta de 550 pesetas que guardaba en un baul, cuyos dos cerraduras aparecieron violentadas, sospechando que el autor de la sustracción fuera Antonio Jimeno Lezama, de 30 años, sin profesión, que vivía en su compañía desde hace mes y medio, el cual tenía en su poder la llave del cuarto y la de la puerta de la calle, que han aparecido puestas en sus respectivas cerraduras, dándose el caso que el denunciado ha desaparecido de la capital.

CASA MARRODAN
 HIJO DE S. MARRODAN y C. S. L.
 PRECIOS DE CARBONES

Encina, 1'90 ptas. los 11 y 1/2 kilos
 Haya 1'60 ptas. los 11 y 1/2 kilos
 Galleta, 5'50 ptas. los 46 kilos.
 DELICIAS, 6 y 7. TELEFONO 1854

ALMACEN
 Se arrienda uno en la calle Mayor. Razón, en calle Carnicerías, 8, tienda.

Banco Español de Crédito
 Libretas de Ahorro 4 por 100 anual

HERMOSO PISO 3.º Se arrienda. Casa con ascensor. General Espartero, E. B.

¿QUERIS ADQUIRIR EXCELENTE CONDICIONES EN CASAS Y PISOS DE TODOS PRECIOS? VISITAD LA ACREDITADA AGENCIA ESCUDERO

Agradecemos la participación que, de la toma de posesión de sus cargos nos hace la directiva del Casino Militar de Clases, así como los ofrecimientos que nos formula respecto de los cuales estamos a la reciproca.

EMILIO CASAS
 ESPECIALISTA EN
 PIEL, SIFILIS Y VENEREO
 MURO DE LA MATA 8 DE 11 y 1

SE VENDE ENTERA o por pisos, casa bien situada dando a dos calles, con solar que pertenece a la misma, propio para establecer industria. Informes en LA RIOJA.

A consecuencia de un ataque que sufrí ayer cuando se disponía a almorzar, guarda cama y en estado ofrece algunos temores, el arquitecto municipal jubilado don Quintán Bello, por cuyo alivio promotor de un pronto restablecimiento, hacemos sinceros votos.

TINTONERIA MODERNA
 CRISTOBAL GIL

Limpieza en seco de vestidos de señora y trajes de caballero. Se tñe en toda clase de colores; rápidos en lutos.
 PLAZA DEL MERCADO, 34
 Junto a la Redonda.—Logroño.

PARAGUAS
 ENORME SURTIDO
 PRECIOS SIN COMPETENCIA
 Casa ANGUIANO

CARBONES
 Superiores Vegetales - Minerales
 Galleta Asturiana, a 5'50 pesetas los 46 kilos, Encina, a 1'90 los 11 y 1/2 kilos, y Haya, a 1'60 los 11 y 1/2 kilos.
 MARRODAN y REZOLA, S. L.
 Delicias, 11, esquina a Vara de Rey. Teléfono 1105

MEDICINAS OFICIALES y ALTERNATIVAS de moda, se necesitan en Casa de C. Heredia, Zurbano, núm. 1.

SE VENDE POR PISOS la casa número 10 de la calle de Vara de Rey. Informes en el primero, derecha de la misma casa.

Por hallarse indispuerto a consecuencia de una afección gripal, al parecer de escasa importancia, lo que celebramos, no acudió ayer a su despacho oficial el alcalde señor Cabezon, que fué sustituido por el primer teniente de alcalde don Bernabé Bergasa.

BAULES MALETAS
 fundas, equipos automóvil, estuches y baules muestrario. San Juan, 15, Estuchista.

Nada importa tanto como el buen parecer, y éste se logra con el esmero en todo: lustre y limpie su calzado con cremas AGUILA ROJA y logrará entomar su figura.

Arostegui
 PULGA COBAZON
 TUBERCULOSIS
 NEUMOTORAX RAYOS X

SE VENDE UNA TIENDA con habitación interior, en el mejor sitio de Logroño, y unas hermosas puertas. Razón, Gurca, dentista. Muro del Carme, 10.

SE ALQUILAN o VENDEN locales y patios para industria, con casa amplia para vivienda, todo cerca de la población. Informes, Cervantes, 3 y 5, bajos.

A LOS CONTRIBUYENTES DE LA REGION

LA REPUBLICA SE HA VISTO OBLIGADA PARA SALDAR EL DEFICIT DEL PRESUPUESTO A AUMENTAR LOS TRIBUTOS EN UN PORCENTAJE QUE OSCILA ENTRE UN 5 Y UN 20 POR 100. ESTO TENDRIA DESDE LUEGO IMPORTANCIA PARA NUESTRA REGION SI NO EXISTIESE EN LOGROÑO LA CASA

GIL y MARTINEZ Z.—Tejidos y Sastrería

QUE NO OBSTANTE HABER SUFRIDO LOS ARTICULOS EL MISMO PROPORCIONAL AUMENTO, SIGUE VENDIENDO A LOS MISMOS PRECIOS ANTERIORES, GRACIAS A LAS GRANDES EXISTENCIAS ALMACENADAS POR SU CLARA VISION DE LO QUE FATALMENTE TENIA QUE OCURRIR.

¿POR QUÉ AMILANARSE ENTONCES ANTE EL AUMENTO CONTRIBUTIVO?
 COMPREN EN NUESTRA CASA, ENCARGUEN SUS TRAJES Y SE COMPENSARAN CON OBRAS DE ESE DESEMBOLO

Plaza del Mercado, número 25

Audiencia

LA VISTA DE AYER

A puerta cerrada y ante el Tribunal del Jurado se vió ayer la causa procedente del Juzgado de Logroño, contra Emilio Preciado Martínez y Cándida Martínez García, por delito contra la moralidad.

Según noticias que pudimos adquirir el señor fiscal pedía para Emilio por un delito de escándalo público, la pena de dos meses y un día de arresto mayor, represión, 500 pesetas de multa e inhabilitación por dos delitos de abusos deshonestos, tres años, seis meses y 21 días de prisión correccional por cada uno de ellos.

Para Casilda pedía, también el señor fiscal, por el primer delito mencionado, la pena de dos meses y un día de arresto mayor, represión, 500 pesetas de multa e inhabilitación, y por el delito de corrupción, cinco años, ocho meses y once días de prisión correccional.

El Jurado, contestando a las preguntas primera y segunda, que se le hizo, dictó veredicto negando los dos delitos de abusos que se atribuyen a Emilio, y por su parte, el señor fiscal, en sus conclusiones, retiró la acusación contra Cándida, por el delito de corrupción.

En su vista el Tribunal de Derecho dictó sentencia absolviendo a Emilio de los dos delitos de abusos deshonestos y condenando a los dos procesados por un delito común de escándalo público, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, más accesorias. Defendió a ambos procesados el abogado don Luis García del Moral, que estuvo muy hábil en su examen de la prueba.

Los dos están comprendidos en el decreto de indulto.

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia se han dictado las siguientes:

Condenando a Fernando Mendoza Maizo, en causa procedente del Juzgado de Logroño, por el delito de tenencia ilícita de armas, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional, accesorias y costas e inutilización del arma que se le ocupó.

Absolviendo a Miguel Fernández Echeverría, en causa procedente del Juzgado de Haro, por tenencia ilícita de armas, no se le ocupó arma alguna. Defendió al procesado el abogado señor Llorente.

Condenando a Alejandro Abadía Catiuola, como autor responsable de un delito de imprudencia temeraria, cometido en Alfaro, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, costas, accesorias y a que indemnice en la cantidad de 4.000 pesetas a Epifanio Gaspar, como padre de la víctima.

SEÑALAMIENTOS

Para hoy está señalada la vista por Jurado y a puerta cerrada, contra Dárcote Carrillo y para mañana también por Jurado, de del asesinato frustrado en la Ruavieja, siendo los procesados Gregorio Abenoza Abrejo y Julia Abalos Ugarte, que serán defendidos por el letrado señor Casado, ejerciendo la acusación privada, el letrado señor García del Moral.

Para el 17 de junio ha sido señalada la fecha, para verse ante el Jurado, de la causa procedente del Juzgado de Torrecilla, contra Eloisa Sáenz y su hijo, por el delito de patricidio cometido en el pueblo de Nieva.

Defenderá a los procesados en letrado señor Gutiérrez Bárcena.

Notas militares

SERVICIO DE LA PLAZA.—Parada, regimiento Infantería número 24; vigilancia; primera zona. Artillería; segunda, regimiento Infantería número 24; visita de Hospital y provisiones primer capitán de Infantería.

PRESENTACIONES.—Han hecho su presentación ante el general comandante militar de la plaza, el alumno de Artillería don José Luis Rojas Ladrón, despedido por Segovia; capitán don Luis Barbero, presentado de Burgos; teniente auditor de tercera del Cuerpo Jurídico don Luis Asíañ, despedido para Burgos, y don Félix Fernández, de la misma capital y despedido para Pamplona.

SOCORROS MUTUOS.—Se remite al regimiento Infantería número 24 la cantidad de 2.000 pesetas en concepto de cuota de auxilio, para entregar a los herederos del teniente fallecido don Enrique Martínez Doñabekia.

DISTRIBUCION DE PREMIOS.—Ayer, a las once horas, y en el patio norte del regimiento Infantería número 24, formó la fuerza de dicho Cuerpo para presenciar el reparto de premios y lectura de los trabajos que han merecido tal distinción, con motivo del concurso literario verificado y que se organizó para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República, habiendo sido premiados los trabajos siguientes:

Premio de 100 pesetas, sargento don José Bonilla de Tena.
Accésit de 50, sargento Aurelio Bañares Gómez.
Premio de 50 pesetas, cabo Alberto Martínez.
Premio de 25 pesetas, soldado Jesús Domínguez.
Premio de 25 pesetas, soldado Domingo Sesma.
El teniente coronel jefe de Instrucción don Antonio Martín Delgado, en representación del coronel, presenció el reparto, dirigiendo la palabra al regimiento para hacerles ver la impor-

tancia del acto, aconsejándoles se dedicaran al estudio y trabajo, bases fundamentales para el engrandecimiento y prosperidad de la República.

FELICITACIONES.—En nombre del presidente de la República y en el del Gobierno se felicitó a todos los generales, jefes, oficiales y tropa que asistieron a la parada y desfile militar el día 14, y fiesta de aviación, así como a las de la Armada e Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, que cooperaron a la brillantez de tales actos, por la marcialidad, policía y disciplina que demostraron.

PABELLONES MILITARES.—Se dispone que los primeros jefes de los Estados Mayores divisionarios, tienen derecho a pabellón, con carácter provisional, hasta que se lleve a efecto la adaptación que se encuentra en estudio del reglamento.

ASCENSOS.—Se les declara aptos para el ascenso y se les confiere el ascenso a teniente e sítio alférez de Infantería, figurando entre ellos el del regimiento Infantería número 24, don Luis Marquín Agustinos, con la antigüedad de 29 de marzo del año actual.

EL CONSEJO DE LA MARCA RIOJA

Con la presidencia de don Domingo Martínez Moreno, celebró ayer sesión el Consejo Regulador de la denominación vinícola Rioja, tratando de los siguientes asuntos:

Se aprobó la Memoria presentada por el vocal don José María Álvarez, referente a la visita que hizo en Madrid el señor ministro de Agricultura en unión de los señores que con él fueron designados por acuerdo del Consejo, para informar en lo relativo al funcionamiento de éste.

Fueron aprobados los balances de comprobación y saldos presentados por la Sección de Contabilidad.

Se acordó designar a los señores ingeniero agrónomo, Álvarez y viticultor señor Gutiérrez (don Casio), para que representen al Consejo en las gestiones que realice la Cámara de Comercio de esta capital para la creación de un organismo que pueda acometer la solución de los actuales problemas planteados.

También se nombró una comisión integrada por dicho señor Álvarez e ingeniero señor Nagore, para que acuda en representación de este Consejo a la Asamblea que ha de celebrarse en Madrid, organizada por la "Unión Nacional Económica", para tratar del nuevo proyecto de reforma agraria.

Se tomó el acuerdo de oficiar a los Juzgados municipales respectivos, para que, con arreglo al reglamento, procedan a la exacción por la vía de apremio, de las multas que fueron impuestas a varios infractores de aquel, y que no fueron satisfechas dentro de los plazos que para su pago les fueron concedidos.

Se aprobaron diversas facturas presentadas, de gastos corrientes; y después de dar cuenta de los asuntos de trámite despachados, se levantó la sesión.

REUNION DE ESTUDIANTES NORMALISTAS

En la mañana del domingo se celebró en la Escuela Normal del Magisterio, una reunión de alumnos con el objeto de tratar y encauzar la Asociación Profesional de Estudiantes de Magisterio, cuyo reglamento fué aprobado por la autoridad gubernativa en el mes pasado.

A las once y media dió principio al acto el señor Bañares, exponiendo en breves palabras el objeto de la reunión. Dice que le extrañaba el pequeño número de alumnos presentes, pero que se subsanaba con el entusiasmo de que estaban poseídos los allí congregados.

Expuso la aspiración de todos los normalistas españoles, para llegar con la Federación Nacional, al frente único. Pero para ello es preciso—dijo—la formación en cada Escuela Normal de Asociaciones semejantes a la que nos ocupa. Relató también el proceso de las gestiones que ha realizado hasta ver, si no formada por completo, encauzada, por lo menos, la mencionada asociación.

A continuación el señor Bañares cedió la palabra al señor Delgado, el cual hizo conocer una completa exposición de las ventajas a obtener por parte de los asociados. Entre otras señaló las culturales, como bibliotecas, conferencias, etc.; de tipo recreativo, deportes; de carácter mixto, como las excursiones, y por último las económicas, en establecimientos y espectáculos públicos a la presentación del carnet de asociado.

Dijo que no hay que desmayar ante la escasa concurrencia, pues ésta vendrá en que haya tantos asociados como alumnos.

A instancia de los concurrentes, tomó la palabra el señor Monja, que hizo consideraciones sobre la importancia de la Asociación, pudiendo ser uno de sus fines el fomento de la "Masa coral", recientemente establecida en la Normal y de importancia máxima para la difusión de la cultura y del divino arte que, puesto al servicio de Orfeo, supo amanzar las fieras.

—Los que hicieron uso de la palabra escucharon largos aplausos. Por último el señor Bañares dió lectura al Reglamento, discutiéndose algunos de sus artículos y terminando con manifestación de conformidad entre la ponencia y los asistentes.

LA SEÑORA
Dña Gabriela León García
FALLECIO AYER, A LOS 58 AÑOS DE EDAD

Su afligido esposo don Desiderio Ibáñez; hijo don Angel; hija política doña María Pérez; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar, hoy, a las DOCE, desde la casa mortuoria, Hijos de Martín Zurbano, letra A, por cuyo favor les anticipan su reconocimiento.

Logroño, 19 de abril de 1932.

EL ENTIERRO SERA PURAMENTE CIVIL.

Pompas Fúnebres Pastrana, M. de S. Nicolás, 153, Teléfonos 1754-1258.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 17

El calendario y el tiempo no se ponen de acuerdo. El uno dice que estamos en primavera y el otro, por llevarle la contraria, cubre de nieve Peña Isaza y nos obsequia con un frío que peia.

¡Bendita primavera! Como domingo, y lo despacible del tiempo, los bailes y cafés se vieron abarrotados, quedando aún gente que aprovechando alguna chispa de sol pasó por las carreteras.

En las cines se dieron las sesiones anunciadas, proyectándose en el Día "Hombres peligrosos" que mantuvo el interés del público.

El programa del Cervantes atrajo una mayor concurrencia que de ordinario, que no se vio defraudada, ya que la comedia "Juventud, divino tesoro", y la primera jornada de "Gineceva de Brabant" fueron muy aplaudidas y saboreadas por el respetable.

Indiscutiblemente, el anuncio es una cosa eficaz. No lo desmoran por el que nos colocaron durante el cine en la pantalla del Cervantes. Nos referimos al que colocamos nosotros en la crónica anterior.

Nuestras autoridades son comprensivas y nos han atendido a la medida de nuestro deseo. Gracias, muchas gracias. Así de gusto. Hemos tenido un lleno. Repetimos el tópico. Un millón de gracias.

Según noticias recibidas de la capital, el estado de la herida que padeció el maestro de ésta don José Rico, acusa una notable mejoría. Durante su permanencia en la sala de distinguídos del Hospital de Logroño, es atendido con solícitos cuidados, no habiendo sentido la menor molestia por el dolor ni la fiebre. De todo ello nos alegramos, deseándole un rápido y total restablecimiento.

Ha sido nombrado comandante de este puesto de la Guardia civil, habiendo tomado posesión, el cabo don Basilio Santollalla, procedente de la Comandancia de Barcelona.

Salió para Logroño, en compañía de su sobrina Carmencita, la bondadosa señora doña Antonia Milla.

Ha regresado de Zaragoza la bella señorita Matilde Herreru Henández.

La sesión municipal del pasado día 15 fué presida por el titular señor Hernández, con asistencia de los señores Mur-Fernández-Veilla, Castiella, Gil de Muro, Pascual, Gordejuela y Bretón.

En cumplimiento al Reglamento para la ejecución de la ley de caza, se acuerda gratificar al vecino Juan Pérez Garrido como premio por la muerte de un animal dañino.

Previo un detenido examen, la Corporación acuerda aprobar una cuenta de cemento para las obras del alcazarrillo; otra de Santiago Ruiz de la Torre, por el suministro de alumbrado público; otra de los señores Hijos de Logroño, por impresos para los oficios municipales; otra de la Superioridad del Hospital, de los gastos originados en el beneficio establecimiento, durante el pasado mes de marzo; y otra del farmacéutico señor Morales, de recetas despachadas para la beneficencia.

El Ayuntamiento queda enterado de una circular del del Barbastro para que se adhiera a la proposición de aquella Corporación, que solicita de los Poderes públicos la supresión de las Diputaciones provinciales.

Se concede permiso a don Rufino de Blas para que edifique en una finca urbana de su propiedad sita en la inmemorial calle del Teatro Cervantes.

Continúa recibiendo cantidades para la suscripción en favor de las víctimas de los sucesos del cinco de enero.

Suma anterior, ptas. 13.030'15
Ayuntamiento de Cervera (Lérida), 50 pesetas; ídem y vecinos de Santandrea, 5.232'75; Colonia Güell de Santa Coloma de Cervelló, 25; Ayuntamiento de Munilla, 25; Honorato y Roberto Hernández, de Buenos Aires, 25; Antonio Menán, de Estella, 30; "La Tierra", Madrid 138'80; Ayuntamiento y vecinos de Amedillo, 94'80; Santos Pascual, 2; Ayuntamiento de Villavieja, 24'60; Florentino Rubio, 5; José Reza, de Aneñe, 25; Hijos de Merino, de Logroño, 20; Chocolateros Orús, de Zaragoza, 25; Ayuntamiento de Grañen, (Huesca), 25; Martínez Lacosta, Hemanos, de Haro, 25; vinda e hijos de A. Santiago, de Haro, 10; Susana Argüello, de Haro, 34; Encarnación Martínez, de Logroño, 25; Ayuntamiento de Burelos, Lugo,

25; Tarnon Arriaga y Compañía, de Bilbao, 5; Salvador Bello, de Zaragoza, 25; José María Barona, de Valencia, 5; F. Postigo, de Segovia, 5; Mateo Cuadrado, de Bilbao, 25.—R.

ARNEDILLO, 15.
Con gran animación se celebró el aniversario de la República. A las nueve y media hubo misa en sufragio de los capitanes Galán y García Hernández. Seguidamente manifestación en la que participó, puede decirse que todo el pueblo, y los Circulos Republicanos con sus banderas, y desfilando de la lápida que da el nombre de Avenida de la República a la calle de la Carretera y también la que da el nombre de Pablo Iglesias a la calle de la Cruz.

El alcalde, los concejales Lucio S. de Tejada y Julián Martínez y el joven Ignacio Sáenz, pronunciaron discursos.

Los niños de las escuelas, fueron obsequiados en la Casa Consistorial.

MUNILLA, 16.
La fiesta de la República se celebró con diamas y luego concierto de la banda municipal y lunch en el Ayuntamiento, y por la tarde baile público en la Plaza de San Miguel.

—Variamos con gusto que el Ayuntamiento se preocupara de arreglar el frontón—que debía arregliarlo el contratista que hace dos años lo dejó en condiciones—, pues es el único deporte que puede practicar la juventud.

—Varios amigos me indican que podrían colocarse unos bancos entre los árboles de la Plaza de San Miguel, lo que embellecería el paseo y posibilitaría la comodidad para presenciar el baile y los partidos de pelota. Brindamos la idea al Ayuntamiento.—C. G.

FCOS DE HARO

18 de abril.

DOMINGO.—Con ambiente templado a la mañana y bastante frío durante la tarde, transcurrió el domingo. De doce a una dió su acostumbrado concierto, en la plaza de la República, la banda municipal que, como todos, fué escuchado por numeroso público.

A la tarde, de cinco a siete, hubo bailes en la plaza que, con este motivo, estuvo muy concurrida, sobre todo de gente moza.

Los numerosos aficionados al arte mudo pasaron unas horas muy entretenidas en el Teatro Bretón y Frontón Carrasco, por cuyas pantallas se pasearon muy bonitas películas, sobre todo el extraordinario "film" de la casa "Fox" titulado "Hombres Peligrosos", interpretado por Warner Baxter, que gustó mucho.

DE BENSESANZA.—Al curso de perfeccionamiento celebrado en Miranda de Ebro durante los días 15 y 16 de los corrientes, con el objeto de ampliar sus conocimientos para mejoramiento de la enseñanza en sus respectivas escuelas, han acudido de esta localidad los señores maestros nacionales, don Araceli Lazuriaga, doña Mameia López, doña Natáviluz Busquet, doña María Antonia Díez, don Santiago Hernández y don Ismeño Momeo, habiendo aludido éste último en concepto de ponente, gustando extraordinariamente su conferencia, por lo que felicitamos al culto director de la Graduada de niños.

Los señores maestros arriba indicados han regresado muy satisfechos del resultado del curso y quieren hacer público su agradecimiento al digno alcalde de Miranda señor Caballero, por las muchísimas atenciones de él recibidas y más aún por el interés que se toma en los asuntos concernientes al niño y a la escuela.

COMPANIA DE REVISTAS.—El domingo, día 24 del actual, hará su debut en el Teatro Bretón de esta ciudad la gran Compañía de Revistas Cabañas que dirige el conocido y aplaudido actor señor Ozores, la que tan extraordinarios éxitos está obteniendo en Bilbao.

En sesión vermouth se dará una revista de gran espectáculo y en sesión especial de noche, se pondrá la espléndida revista "Las Leandras", el más ruidoso de los éxitos del año, cuya exclusiva lleva esta importante Compañía.

ONOMASTICA.—El pasado domingo celebró su cumpleaños el competente subdirector de la banda municipal, nuestro buen amigo don José María Baizgalupe, el que con este motivo recibió innumerables felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy afectuosa.

CLASURADO.—En la tarde del día

de hoy y por dos señores agentes de Investigación social, afectos a la Dirección general de Madrid, cumpliendo orden del señor ministro de la Gobernación, se ha efectuado un minucioso registro en los salones y dependencias del Circolo Jaimita, a presencia del señor presidente y conserje del mismo, procediéndose seguidamente a su clausura.

DEFUNCION.—Hoy, a las doce y media, se ha verificado, con numeroso acompañamiento, el entierro del cadáver de nuestro antiguo convecino don Manuel Cereceda Hernani.

A sus hijos y demás familia del finado, los testimoniaemos nuestro sentimiento.

Maria del Carmen Arnedo DENTISTA

Premio extraordinario por oposición HARO. Vega, 40, 2.º

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el señor Trifol pidió que desapareciera el pilón de la Plaza del Mercado, siendo sustituido por un kiosco para la música. El señor alcalde se encontró conforme con que desapareciera el pilón, pero no en la segunda parte. El señor Trifol quedó conforme. El señor Merino se opuso a que desapareciera el pilón, añadiendo que algún día habría agua para el surtidor. Se tomó en consideración la idea.

—Los presidentes de las Mesas electorales de las próximas elecciones a diputados a Cortes, acordaron no pagar las comidas de los de las mesas, como era costumbre.

—Falleció nuestro convecino el oficial de esta Delegación de Hacienda don Federico Arroyo del Garro.

—Durante el día llovió y granizó en esta capital, y nevó con abundancia en los montes de alrededor, así que la temperatura fué muy desagradable, sobre todo después de haber disfrutado ya días estivales.

—En Santo Domingo, se hundió en la Catedral parte de la cúpula de la capilla del Pilar, situada en el claustro de la iglesia, y aunque había muchos fieles, por fortuna, no sufrieron más que el susto consiguiente.

—En Ezcara se recibió la noticia de que el señor Gómez Trevijano, republicano, presentaba su candidatura por este distrito. El señor Sáenz Ojeda, condecorado republicano, recibió una carta de su partido, de Santo Domingo, solicitando el apoyo de los correligionarios de Ezcara. En vista de esto se reunieron los republicanos bajo la presidencia del señor Azcárate, el cual expuso atinadas consideraciones respecto de la tala situación en que se encontraban los republicanos de Ezcara, pues el tiempo apremiaba, y a tales alturas corrían rumores de que el señor Trevijano renunciaría su candidatura, pero para salir de dudas, declinó en don Fernando Larrea, federal avanzado, el encargo de adquirir los propósitos que animaban a los comités de Haro y Santo Domingo. Aunque no se abrigaban esperanzas de que triunfara el señor Trevijano, acordóse unánimemente apoyarlo.

—En Tudellilla, la venta de vinos estaba paralizada, siendo el precio de cuatro pesetas la cántara. Llamaba la atención que presentándose la cosecha este año casi nula, no hubiera más salida de vinos al citado precio. Los cereales prometían buena cosecha, sucediendo lo contrario con el olivar, por estar atacado de "mosquilla".

SECCION DE NAJERA

ALESANCO, 16

El 14 combrijeron matrimonio la bella señorita Vicenta Ezquerro con el militar del 13 de Artillería, Juan Norro. Les apadrinaron la señorita Sara Manzanarez, muy guapa, y el juez municipal, don Urbano Cotomo, y bendijo la unión el párroco don Alberto Sáenz.

En la bodega de la madre de la novia se sirvió una gran comida. Luego hubo baile animadísimo. Los novios salieron para Logroño, Madrid y otras capitales. Enhorabuena y feliz viaje. Con este motivo viniendo de Logroño, don Tomás Martínez, don Benarred de Rio, de Santo Domingo. También saludamos a las señoritas Lola Cámara, Emiliana Serrano y Teresa y Natí Villaverde.

—El Circolo Republicano celebró la fiesta del 14 con merienda y baile muy animados.—Ezquerro.

ARENZANA DE ABAJO, 15

Con gran brillantez se celebró la fiesta republicana, disparándose desde primera hora del día bombas y cohetes, desde el Ayuntamiento y los circulos Radical, Radical-Socialista y de Acción Republicana, que estaban encañonados y con banderas. Hubo gran quita en el circolo Radical-Socialista, concurrendísimo, vitoreándose al final a la República. Meriendas por la tarde y baile.

—Doña María Navarro, esposa de don Primitivo Ojeda, ha dado a luz felizmente un hijo, primer fruto de su matrimonio. Enhorabuena. Minguña

ORDENAS, 15

Caja dispuso de cohetes se anunció el día de la República. A las tres de la tarde hubo recepción en el Circolo Republicano. A las siete banqueto en dicho circolo al final del cual, el pre-

sidante don Gerardo Tarrero, en nombre de la República y luego hubo baile. Se celebró manifestación por no dar permiso la primera autoridad.—Ezquerro.

VINTROSA, 16

Con gran animación se celebró la fiesta de la República. Diomas, salvas de cohetes y pasacalles por el gaitero Elías. A las diez, manifestación en la que formó casi todo el pueblo, dándose vivas a la República. A las once, salida al campo, donde se hicieron abundantes meriendas, y luego baile casi hasta media noche.—V.

REMITIDO

Don Lucio Díez y don Pedro Echénique, concejales del Ayuntamiento de Calahorra, nos envían un escrito, en el cual, aludiendo a la mesa de la sesión municipal de la citada ciudad, publicada en el número de LA RIOJA del 10 de los corrientes, manifiestan que la minoría republicana radical dejó de asistir al Concejo, por la actitud que guardó con ella el alcalde señor Luis, el 16 de marzo último al levantarse la sesión; que son los primeros en lamentar las disensiones que existen en la familia republicana, y que esperan a que el señor Luis cambie de actitud, pues si lo hace, no le faltará la ayuda de todos los republicanos. Señalan su estimación para la minoría socialista y dicen que a su jefe, por su edad y representación, le encarga bien colaborar e limar asperezas.

La falta de espacio y el deseo de no demorar más su publicación, nos obliga a reducir, a lo esencial, el remitido.

Del Gobierno Civil

UNA CIRCULAR SOBRE TRANSPORTES REGULANDO LOS PERMISOS CONOCIDOS CON EL NOMBRE DE FERIAS Y MERCADOS

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de hoy, se publica una circular de dicho Centro reiterando a autoridades y usuarios de servicios conocidos con la denominación anticuada, el exacto cumplimiento de las recientes instrucciones dictadas por la Dirección general del Rgmo en orden inserta en la "Gaceta" del primero de abril, restableciendo en su justo alcance el sentido de una disposición de Fomento de 28 de mayo último que reglamenta la concesión de autorizaciones especiales en los días llamados de ferias y mercados.

Se fijan normas para acabar con los abusos que, el amparo de la citada disposición ministerial han venido produciéndose en los servicios de transportes por carretera, tomando por pretexto la concesión de unos permisos de simple valor eventual.

Como juzgamos interesante, no sólo el contenido, sino la materia de la citada circular, publicamos a continuación un extracto de su parte dispositiva:

Primero. Que los permisos a que hace referencia el decreto de 20 de mayo de 1931 no pueden utilizarse como servicios regulares de periodicidad determinada, sino con el carácter de eventuales, respondiendo siempre a un aumento de tráfico que lo justifique.

Segundo. Las Jefaturas de Obras Públicas son los únicos organismos con facultades propias para aprobar o no las tablas oficiales para los servicios llamados de ferias, fiestas, mercados y romerías.

Tercero. Que mientras no estén aprobadas dichas tablas no deben las Jefaturas autorizar servicios de la indicada clase.

Cuarto. En los casos de servicios interprovinciales, la autorización de cada Jefatura se centrará al respecto de su jurisdicción provincial, precisándose la conformidad de todas para la concesión del servicio solicitado.

Quinto. Que por las Inspecciones respectivas se vigile celosamente el modo de efectuarse los servicios, tanto de ferias, fiestas, mercados y romerías como los de alquiler, exigiendo que todos se cumplan sujetándose a las condiciones de la autorización, y

Sexto. Que por la Jefatura de Obras Públicas se retiren aquellas autorizaciones que, apartándose del espíritu del Decreto constituyen una invasión de los servicios regulares y permanentes concedidos a las excludivas.

De esperar es que, la acción fiscalizadora de las autoridades y el buen sentido de los propios interesados, prevalezcan sobre las situaciones ilicítas creadas, en interés de los servicios de transporte por carretera y del público que lo utiliza.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 17 y 18:
Nacimiento.—Pilar Alonso Sarrazán, José María Teodoro Esteban Sanbolya, Margarita Valentina del Valle Rodríguez.
Defunciones.—Patricia Marín García, de 84 años, de Badillos de Cameros; José Calvo Harco, de 72 años, de Amedillo; Eufrosina González González, de 60 años, de Autol; Teodoro Berzuezo Gil, de 80 años, de Logroño; María Angéles Vitericia Goyenechea, de 7 meses, de Logroño.
Matrimonios.—Ángel Ganosa Benito con Valentina Pérez Pascual; Pío García Salvador con Laura Vilan González.

DE CAMEROS

VILLANUEVA, 18

FIESTA DE LA REPUBLICA.—Organizada por el centro obrero villanovense, se celebró la fiesta conmemorativa del advenimiento de la República.

A las ocho de la mañana un sexteto de cuerda compuesto por Manuel y Juan Bona, de Etxerri de Médina... Por la mañana hubo alegres diáfanos por las dilaciones de la localidad...

TERMINADO.—El centro obrero invitó a todos a tomar pastas y licor...

En Pradillo, la fiesta de la República pasó imperceptible, pues solamente el señor maestro y el convento...

En Pradillo, la fiesta de la República pasó imperceptible, pues solamente el señor maestro y el convento...

San Roman, 16

FALLECIMIENTO SENTIDO.—En la mañana del pasado día 16, después de larga dolencia sufrida con resignación cristiana...

El traslado de los restos mortales al Cementerio fue una manifestación de duelo que este vecindario y pueblos limitrofos...

Reciba su señor hermano don Roman Garcia, beneficiario de la Catedral de Cáceres...

Nestares, 17

EL 14 DE ABRIL.—Hasta el tiempo contribuyó al esplendor de la fiesta en honor al primer aniversario de la República.

La noche del 13 hubo música en la plaza de J. Montes, la consabida hoguera y una colección de soportes y cánticos...

A las once y media tuvo lugar la procesión cívica presidida por el señor alcalde, autoridades judiciales y funcionarios del Ayuntamiento...

En la plaza de F. Montes, se jugaron dos partidos de pelota a mano que resultaron muy agradables. A continuación hubo baile amenizado por la música de cuerda...

EL TIEMPO.—Otra vez ha vuelto a recurrirse de tal forma que parece que nos hallásemos en pleno invierno, manchado con granizadas...

MEJORAS.—En breve darán principio los trabajos en la nueva plaza que se ha de construir en la calle de Saturnino López...

Ya se están trayendo el arrioste de ceceo y arena para su relleno. Los encargados del competente arquitecto...

Así que este verano la bonita plaza será un recreo para los veraneantes, y el elemento joven que podrá divertirse en los días festivos en amenos bailes.

Por la Prensa hemos visto con sumo gusto haber regresado de la Corte, muy mejorado del accidente automovilístico que le ha retenido en cama...

Así que este verano la bonita plaza será un recreo para los veraneantes, y el elemento joven que podrá divertirse en los días festivos en amenos bailes.

LAGUNA, 18

EL PRIMER ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA.—Con gran entusiasmo se celebró la fiesta de la República.

Por la mañana hubo alegres diáfanos por las dilaciones de la localidad, con gran disparo de bombas y cohetes...

EL TIEMPO.—Sigue imperturbable, no pudiendo los labradores hacer las faenas agrícolas, debido a lo mucho que va estorbando el agua y nieva...

VIAJEROS.—Llegó de Sevilla el joven Patricio Galicia, que vino enfermo, desahogado pronto vez en estado de salud.

De la República argentina llegó el simpático joven Angel Nieto.—S.

Distrito de Logroño

FUENMAXOR, 17

También aquí se ha celebrado el 14 de abril como primer aniversario de la segunda República española.

A las siete de la mañana, la banda que dirige don Lucas Murela, recorrió las calles de la población, interpretando bombos pasacalles...

De once a una, gran concierto musical en el paseo principal (plaza Félix Azpillicueta), y a la una, en el Círculo Republicano Autónomo...

El célebre cantador de jotas, hijo de este pueblo, Arquimedes Castillo, a los postres, cantó unas coplas alusivas al acto...

Hubo derroche de cafés, flores y habanos, y el simpático Villalta, en unión del señor Garriga, con su charla amena y agradable...

La música incansable y la gente joven divertidos se repite a lo largo y pidiendo que se repita.—Latorre.

MURILLO, 16

Con brillantez se celebró la fiesta de la República que fue anunciada el día 13 por la noche...

El día 14 hubo diáfanos, luego procesión cívica presidida por el Ayuntamiento, a la que acudió inmenso gentío...

La lluvia de estos días ha beneficiado los campos pero se teme que alguna helada perjudique las siembras.—B. Orio.

Herrero Riva y Comp.

LANQUEROS, LOGROÑO

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 18

Interior 4 por 100 ... 62,75

Amortizable 5 por 100 ... 59,75

Amortizable 4 por 100 ... 72,00

Exterior 4 por 100 ... 77,75

Cédulas hipotecarias 6 1/2 % ... 39,50

Acciones Banco de España ... 502,00

Id. Banco Español R. Plata ... 95,00

Id. Cia. Arrendataria Tabacos ... 120,00

Id. Ferrocarriles Nortes ... 0,00

Pérdidas

—De un pendiente. Se gratificará a quien lo entregue en la conserjería del Ateneo.

—Cachorro, perro sabueso, de seis meses, una oreja blanca y la otra negra, un ojo blanco y el otro negro...

—Compraría una partida de PUERTAS, ventanas y balcones viejos para un coleccionista. Razon en LA RIOJA

GABINETE DE MATRIMONIO

SE VENDE. Un carro seminuevo, de tres a cuatro toneladas y una caja de volquetes...

SIMENTE REMOLACHA

SE VENDEN. Ya llegó, señora ¿El qué?

—Lo que usted deseaba. La rica Mantequilla de Soria; quesitos de Cabrales; quesitos "Cervales"; gruyers franceses...

Regimiento Infantería n.º 24

Para cumplir lo dispuesto por la Superioridad, necesita adquirir este regimiento un aparato de radiotelefonía, con gramófono y seis altavoces...

Es necesario también la adquisición de mesas de mármol, taburetes de madera y bancos con respaldo...

COCINERA. Necesita matrimonio solo, en Haro. Informes, Estación Biológica Haro y en esta Administración.

SE DESEAN

en Logroño y cada pueblo, personas para la venta de artículos a particular: ganarán, de 5 a 8 pesetas día. Escribir remitiendo sellos para la respuesta a E. PRAT. Santo Domingo, 14 BARCELONA

PISO en 5 duros, se arrienda. Razon, Bretón, 23, primero, izquierda.

COMPRARIA COLMENAS antiguas con enjambre, bien poblado. Dirigirse con ofertas y precio a Bernardo Garcia, Cadena, 9.

SE VENDEN dos camas-cunas, de madera, seminuevas. Informar en, Bretón de los Herreros, 17, 2.ª, derecha.

SASTRAS. Ayudantes, aprendices y aprendizas adelantadas para taller, se necesitan. Sastreria Madrileña, Mercado, 88, tercero, B.

COMPRO CARRO DE VARA, propio para albañil. Informes, Obras camino viejo de Lardero. Pedro Vivanco

Julian Palacios

Fabricante de toda clase de Somiers. Nota.—Se cambian mallas y armazones de hierro, por los de madera. Hijos de Martín Zurbarano, (frente al Gobierno militar).

Yeso Inmejorable

MAQUINAS SINGER. Se venden dos de borina central, seminuevas. Marqués de Vallejo, 9. De 1 a 3 y de 7 a 9 de la noche.

SE TRASPASA COMESTIBLES en buenas condiciones, por ausencia del dueño. Razon, en LA RIOJA.

VAQA. Se vende en días de parir superior. Para tratar, calle del Jurado, 16, Haro.

PERRITA. Se vende, raza Inú, blanca, once meses. S. Agustín, 15, 1.ª

SE DESEA UNA OJICA de 16 a 20 años, para churrería ambulante. Informes, Churrería "La Flor de la Rioja", en la Glorieta

CASA CON PLANTA BAJA, piso y corral, se vende en el camino de San Adrián. Razon en LA RIOJA.

VENDO CASA a dos calles. Renta 500 pesetas mensuales y dos pisos con sol. Vara de Rey, 18, 1.ª, izquierda.

PLANTA BAJA para vivienda, con tres habitaciones, en el 40 del Camino San Adrián, frente a la fundición, se arrienda, en 2250 pesetas. Razon, en la misma, primer piso, izquierda.

ATENCIÓN

Carbones Minerales y Vegetales. Galleta asturiana, a 5 pesetas los 46 kilos. Servicio a domicilio. Mayor, núm. 21.

MAQUINA DE MODISTA

PLANTA BAJA NUEVA, con huerto y gallinero y cimientos para lovanlar, en 9.000 pesetas. Rey Pastor, Ictas J. A.

OVEJAS. Se venden 100 para parir a primeros de mayo. Tratar con Serafin Ruiz Clavijo, en Ribafrecha.

PISO PEQUEÑO. Se arrienda un 2.º en 45 pesetas. Salmerón, 8.

CITROEN 5 H. P., a toda prueba y BICICLETA marca "Alcyon" vendo, precio de ocasión. Razon, Perea, Campañas.

LOCAL propio para almacén o cosa análoga, se arrienda en Travesía Laurel, núm. 26. Informes Luis Diaz. Taller mecánico. Mayor, 187.

Abajo el carbón

Galleta asturiana limpia y cribada, los 46 kilos, 5'25 ptas. Sin cribar, 5. También se venden vegetales a precios económicos. Se sirve a domicilio. Mercaderes, 20, Logroño.

CAMIONETA CHEVROLET usada, seis cilindros, se vende en inmejorables condiciones. Agencia Chevrolet.

OCASION de un coche Austin, seminuevo, a toda prueba, conducción interior. Informes, Carnicerías, 11, 2.ª

DESEO DOS PERSONAS para tenernos como en familia, casa formal, de señora viuda. Razon en LA RIOJA.

MESA DE ESCRITORIO y varios muebles, se venden. Calle del Norte, 14, entresuelo, izquierda.

FABRICA DE BETUNES. Vendo por no poder atenderla, con facilidades de pago. Razon, Tejada, Comercio Jotejis.

Instalador eléctrico

SE necesita una persona que se encargue de la vigilancia, cobros, inspección de contadores y demás servicios afectos al alumbrado de esta villa...

OVEJAS. Por dejación de labranza se venden un rebano de 75 ovejas, un macho y un caballo, cerrado, por poco precio. Informes, Agustín Martín, Baños de Ebro (Alava).

VENDO UNA PAREJA DE MACHOS, jóvenes, a toda prueba. Dirigirse a Concepción Manso de Zúñiga. Torremontalvo.

ALQUILO una habitación amueblada a señora sola, con derecho a cocina. Razon, Berceo, L.

CASA de entresuelo, piso, cuadras y corrales, en la carretera de Villamediana "La Estrella", se vende. Tratar con Manuel Ezquerro, en la misma.

PISO en 10 duros, se arrienda. Razon, Bretón, 23, primero, izquierda.

POR AUZENTARME, vendo de ocasión, gabinete moderno y cama dorada, con muy poco uso. Zurbarano, 28, primero, izquierda.

GRAN CHATARRERIA JULIAN JOVER

Compra de automóviles, camiones y tractores y toda clase de metales e hierros viejos. Almacenes, Carretera de Burgos, Teléfono 20-59, Logroño.

SE VENDE UN PISO céntrico y muy barato. Razon en LA RIOJA.

OCASION VERDAD

de máquina de guarnicionero, marca Singer. Informar, Once de Junio, 18. Taller de Vainicas y Plisados.

SE VENDEN 60 OVEJAS, unos 50 carneros y primales y 40 corderos. Dirigirse a Anastasio Martínez, de Manzanares de Rioja.

HIPOTECA. Se necesitan 85.000 pesetas. Agencia Escudero, Sagasta, 14, Logroño.

PISO CUARTO. Se arrienda en Avenida de Colón, Ictas E. A. Precio 40 pesetas. Razon en el 4.ª, izquierda.

EN MIRANDA SE VENDE UNA CASA en la calle San Juan, núm. 20, con dos pisos y tienda habitados. Informar Vinda de Antuano San Martín. Miranda de Ebro.

PROFESORA CORTE DE PARIS

Me he trasladado a la calle de San Agustín, 9, tercero, izquierda.

PISO

ALQUILO PISO con buenas galerías y cuarto de baño, muy bien decorado. Tratar con su dueño, C. Espartero, C. C., principal, izquierda.

Almacén de Maderas Serreria Mecánica

VUDA DE REGINO DIAZ

Machos y mulas

AVISO IMPORTANTE CARBONES MARTINEZ

NODRIZAS

BOCOYES

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

El Jabonero de Arnedo

ALQUILO FINCA DE RECREO

Almacén de Maderas Serreria Mecánica

DE ANDRES VERA.— Despacho

ALQUILO una habitación amueblada a señora sola, con derecho a cocina. Razon, Berceo, L.

PISO CON SOL Y BAÑO, alquilo en 70 pesetas. Murrieta, F. V.

Arriendo de yerbas

PISOS Y LOCALES

CANIZOS BARATOS

"LA MUNDIAL" SEGUROS

Finca de regadio

Cemento Cangrejo

Incrustaciones

VENDO CASAS Y FINCAS, doy dinero en hipotecas. Pantaleón Aránguren, Mu.º del Carmen, 6.

HIPOTECA. Se necesitan 85.000 pesetas. Agencia Escudero, Sagasta, 14, Logroño.

PISO CUARTO. Se arrienda en Avenida de Colón, Ictas E. A. Precio 40 pesetas. Razon en el 4.ª, izquierda.

EN MIRANDA SE VENDE UNA CASA en la calle San Juan, núm. 20, con dos pisos y tienda habitados. Informar Vinda de Antuano San Martín. Miranda de Ebro.

PROFESORA CORTE DE PARIS

Me he trasladado a la calle de San Agustín, 9, tercero, izquierda.

NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS. VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRTERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC.

NETTOSOL

ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPARTILO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA.

DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUISTAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

De venta en Logroño: DON ALEJO MARTINEZ DROGUERIA

BOCOYES

Se venden de roble, transportados. Para tratar, Antonio Landaluze-Haro.

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

El Jabonero de Arnedo

ABONOS. Cemento marca "El Cangrejo" se vende en casa de Luis Samaniego, en Rincón de Soto.

ALQUILO FINCA DE RECREO

Carretera Lardero, a un kilómetro de Logroño. Huerta jardín con casa habitación, compuesta de planta baja y un piso, con cuarto de baño, agua, luz, garage, gallinero y verja a la carretera. Informar Agencia Pozuela, Muro de la Mata, 1, entr.ª. T. 1411

PISO. Se arrienda en A. de Colón, S. A. Razon en la misma.

Almacén de Maderas Serreria Mecánica

DE ANDRES VERA.— Despacho Calle La Libertad, 9 (Transversal segunda de Avenida Espartero)

AUTOMOVIL RENAULT, 8 H. P., cerrado, cuatro plazas, en buen estado y a toda prueba, vendo barato. Domingo Miguel, Zurbarano, 16.

CASA. Se vende en la calle Marqués de San Nicolás, con un piso desahogado, en 14.000 pesetas, con facilidades. Agencia Jacinto Escudero.

PISO 1.ª, con baño y sol, sitio inmejorable. Informes, Restaurant "El Cantábrico".

CASAS. Se venden en las proximidades de la capital, con gallinero y huerto, desde 6.000 pesetas en adelante. Informes, M. Vallejo, 4, 2.ª d.

La Casa de Labores Fiora

sigue haciendo los trabajos de bordados, plisados y punto de incrustación, todo a precios económicos; vainicas a 0'20 metro. Mayor, 75, entresuelo, frente a los talleres de LA RIOJA.

LUBRIFICANTES

LOS MEJORES PARA AUTOMOVILES INDUSTRIAL Y MARINA

HERMOSO LOCAL de 90 metros cuadrados, se arrienda para industria o garage, 50 ptas. Avenida Colón, T.



Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión de las mejores marcas, con plena garantía

Multiopcista "Triunfo" rotativos de producción nacional. — Cuatro modelos diferentes

Ficheros de acero "Triunfo" nuevo sistema, a base de bandejas sueltas acumulativas, de 2 a 40, con fichas visibles.—El más práctico y económico de todos los conocidos.

FRANCISCO MARIN

CERDAN, 27, ZARAGOZA. — Teléfono 45-92.



RIOJA ALTA

BRIONES, 16

Uno de los pelotaris a que nos referíamos en carta anterior, estalló no en la casa del alcalde, sino en la de don Salustiano Mahave, causando pequeños desperfectos.

Se está vendiendo una gran cantidad de vino a un buen precio. Si se sigue así dentro de poco no quedarán existencias.

Ya han recibido los labradores maíz para la siembra y como las tierras están preparadas, en seguida comenzarán la labor.—G. Salazar.

HERRAMELURI, 16

Desde primera hora de la mañana del día 14 comenzaron a estallar cohetes y bombas anunciando la fiesta de la República. Por la mañana hubo reunión en el Centro Republicano, dándose entusiastas vivas al nuevo régimen. Luego hubo banquete y después manifestación, terminándose con otra fraternal reunión en el Centro Republicano que se prolongó hasta altas horas de la noche.—Z.

OJACASTRO, 16

Para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República, se celebró el día 14 un almuerzo que estuvo animadísimo, derrochándose en él así como durante todo el día, un gran entusiasmo y sin que se alterase el orden. A continuación, se hizo una manifestación que partió del Ateneo Republicano y que recorrió las calles tras la bandera. De éste, disparándose cohetes y bombas.—X.

EZCARAY, 16

Subsistiendo las diferencias entre la banda de esta localidad y el Ayuntamiento, hubo de ser la de Nájera la que vino a enterrar las cenizas y a tomar parte en otros actos de conmemoración de la República. A las once y media de la mañana del 14, se celebró una manifestación, presidida por el alcalde señor Masip, el presidente del Centro Obrero señor Santamaría y el del Ateneo Republicano señor

Agustín, llevando las banderas, las bellas jóvenes Araceli Mendi, Josefa Quevedo y Arsenia Jorge. La manifestación fué muy animada y se dieron vivas al régimen y a sus hombres representativos. En el Ayuntamiento se repartieron doscientos veinte panes a los pobres.—X.

TREVIANA, 16

Los días trece y catorce se celebraron fiestas de conmemoración de la República. En el primero de estos días, la banda y la gaita dieron conciertos de la mañana a la noche. Se bailó mucho. El día catorce hubo diadema, disparo de bombas y cohetes y, a las diez, manifestación, pronunciándose discursos por el presidente de la Agrupación Socialista y el maestro don Juan Larraica, que fueron muy aplaudidos.

A las cuatro de la tarde se celebró el entierro civil de Nicolás Ruiz Díaz, asistiendo además de los deudos y amigos, la Agrupación Socialista en pleno. Antes de enterrar el cadáver el señor Larraica resaltó la significación del acto. Por la noche hubo banquete en el Ayuntamiento y baile hasta la madrugada.—Ezquerria.

RODEZNO, 16

Para celebración del 14 de abril se descubrieron las placas dando a la Plaza el nombre de la República, y la calle Mayor los de Galán y García Hernández. La manifestación recorrió el pueblo, disparando cohetes, entonando la banda el Himno de Riego y dando vivas a la República.

Los agricultores esperan para la siembra de remolacha en la que tienen más interés que en la de ningún otro tubérculo, acaso porque esperan mejor rendimiento. Se cree que el asunto remolachero se resolverá pronto. Hoy lleve con beneficio para el campo.

Doña Rufina Vareciano, maestra jubilada y don Baldomero Alvarez, guardan cama. Les deseamos pronta mejoría.—P. A. L.

OUZOURRITA, 15

El primer aniversario de la República fué celebrado con gran entusiasmo, empezándose por disparar cohetes

y bombas y entonar diadema la banda local. En el domicilio del presidente del Círculo Radical Socialista, engalanado con la bandera tricolor, se sirvió un desayuno. La banda entonó el Himno de Riego que despertó el entusiasmo, pues era la primera vez que se oía en este pueblo. Luego hubo banquete y la fiesta se prolongó hasta altas horas de la noche. Se dieron vivas a la República y a los Jefes del Estado y del Gobierno.—S.

SAJAZARRA, 15

AFIRMACION REPUBLICANA.—El 14 del actual se reunieron en la entrada del pueblo el señor alcalde y concejales de significación republicana, seguidos de cuantos elementos en esta villa profesan ideas democráticas.

A las diez llegó la brillante banda de música, que un día fué banda municipal de Santo Domingo de la Calzada, y en la actualidad ya particular, dirigida por el entusiasta don José Cenicemos, que a los acordes del Himno de Riego se dirigieron a la Casa Consistorial y a las once se organizó una magnífica procesión cívica.

Los niños de las Escuelas en correcta formación, con sus respectivos profesores y con la bandera nacional, formaban cabeza, seguidos por las del Casino Republicano, Centro Socialista y Ayuntamiento, banda de música, alcalde y concejales, juez municipal y suplente, fiscal municipal y suplente y numerosa concurrencia.

Recorridas las principales calles, regresó la manifestación al punto de partida, en donde el juez municipal don Faustino Rojas dió entusiastas vivas a la República, que fueron seguidos de otros al partido radical, al radical socialista, a Acción Republicana y al Socialista, que fueron unánimemente contestados.

Transcurrió el día en la mayor animación y tranquilidad, celebrándose banquetes en los que hubo brindis y discursos.—El corresponsal, P. Herrán

ZARRATON, 15

FIESTAS DE LA REPUBLICA.—Con enorme entusiasmo se ha celebra-

do en esta villa el aniversario de la proclamación de la República.

Puede decirse que el paro en las faenas del campo, fábrica de embutidos y talleres de diferentes oficios fué completo.

A las siete de la mañana fué saludado el vecindario por las dulzainas y se dispararon cohetes.

Durante la mañana hubo varios partidos de pelota y continuaron fondeando las dulzainas y disparándose cohetes.

A la una, en el Centro Republicano Radical, tuvieron una suculenta comida los elementos afiliados a dicho partido, reinando durante la misma indescriptible entusiasmo.

También hubo bailes populares por la tarde y noche, organizados por el Ayuntamiento y a la hora de la cena los socialistas en gran número se reunieron para celebrar el día. Asimismo en el centro de labradores se reunieron muchos elementos de Acción Republicana y Agrarios que en fraternal banquete pasaron muy bien la velada.

A las diez se volvió a organizar el baile.

Hemos tenido el gusto de saludar a don Eduardo López Condero, médico de Santa Cruz de Campezo, y señora, la que ha quedado pasando unos días con su distinguida familia.

Se encuentra algo mejorada de su enfermedad la bondadosa señora doña María Beramendi, viuda de Jorqui.

El domingo fué bautizado el quinto hijo de nuestro amigo don Pedro Huilobro Torre, maestro de este pueblo. Enhorabuena.—P. García.

VILLALBA

LA FIESTA DE LA REPUBLICA.—Como era de esperar pasó el día con gran entusiasmo, celebrándose los actos siguientes: A las nueve de la mañana, un numeroso grupo de elementos afines a dicha fiesta se trasladaron a Haro con objeto de asistir a los festejos organizados en dicha ciudad, regresando satisfechísimos por la brillantez y entusiasmo con que se habían desarrollado. Por la tarde, entre un gran disparo de cohetes y

bombas, tuvo lugar la sabrosa y bien condimentada mentada.

Habían don D. Ignacio y D. Victorino Fernández y don Emilio, que fueron muy aplaudidos.

Terminado el acto con gran entusiasmo, para mayor alegría fué amenizado con unas selectas piezas musicales por el violinista señor Polanco.—Victorino Fernández.

Santo Domingo

16 de abril

Han sido firmados con don Jesús Montoya, vecino de Castañares de Rioja y don Agapito Ortiz, de Ezcaray, los contratos para la formación de la plaza para la novillada de mayo, y el lunes próximo, a las doce, saldrá a pública subasta el armar el redomel comp en afios anteriores.

Telefonemas recibidos nos traen noticias de los triunfos taurinos de Serranito, que toreará aquí casi seguramente con Joselito de la Cal.

Leída en la sesión de anoche una instancia de la Cofradía del Santo sobre festejos, el Ayuntamiento está conforme con la tradicional costumbre en cuanto se refiere a arbitrios sobre el vino y componentes del almuerzo, cede a la Cofradía gratuitamente, y para las fiestas los trajes de los típicos danzadores, cediendo asimismo los bandones de cera que adornan la simbólica rueda; contribuye con 125 pesetas para ayuda de pago de los dulzaineros para que además de acompañar a los danzantes y asistir a actos propios de la Cofradía, toquen las dulzainas durante las novilladas y durante las secciones de fuegos artificiales.

Como la Cofradía solicita del Ayuntamiento le ceda la banda municipal para las procesiones de los días 11 y 12 de mayo, el Ayuntamiento dejó la resolución del caso al director y músicos que quedan libres para resolver como crean oportuno.

En la sesión de ayer se adjudicó a P. Dulfo, de Logroño, la confección de las gorras para los uniformes de

los músicos, los cuales serán de la misma tela y color que el de los trajes.

El vecino y pelotari Antonio Revuelta se ha hecho cargo del frontón jaimista, en el que aumenta la animación por la adición al juego de pelota.

Ha resultado que los que rompieron los asientos en el paseo de "La Carrera" fueron muchachos de unos 14 a 15 años de edad, cuyos padres serán multados por la Alcaldía.

Esta mañana ha sido el tema de todas las conversaciones el que cerca de la fábrica de embutidos de don Indalecio Criales, en la carretera de Logroño, estaban abandonados el automóvil de don Francisco Ferrer y el de Daniel Torrevalba, los cuales coches habían sido sacados del garage sin consentimiento ni permiso de ninguno de los respectivos dueños del edificio y de los vehículos, resultando que dentro de uno de ellos había muchas plumas blancas de gallina.

Nuestro estimado paisano y amigo Bonifacio Gil, músico mayor militar del 16.º regimiento de guarnición en Badajoz, ha obtenido un resonante triunfo en Lisboa.

En el salón de fiestas en la embajada Española, el presidente de la República portuguesa, ante la música militarmente formada y a presencia del cuerpo diplomático, le nombró caballero de la Orden "Cristo de Portugal", imponiéndole en el acto la honrosa insignia de la Orden.

En el mismo acto telegrafian al Excmo. señor ministro de la Guerra de España, pidiéndole demorase el regreso de la banda militar española para dar un concierto lírico.

Como consideramos nuestro el triunfo, felicitamos el amigo laureado, haciendo extensiva la felicitación a sus padres Laureana y Angel y a toda tan querida familia.

G. OLARTE DENTISTA

Recibirá consulta los jueves en Nájera, Hotel Campana, y los sábados, en Santo Domingo, Hotel Capota.

¡ Basta ya de estropear la ropa de la colada!

Se puede conseguir una perfecta colada, sin necesidad de estropear la ropa con el empleo de productos inadecuados que la queman. Toda ama de casa conoce por experiencia el triste resultado de los antiguos métodos de lavar. Se conseguía la limpieza de la ropa a costa de sacrificar, en gran parte, la resistencia de la misma. Gracias al método de lavar combinado de PERSIL y HENCO se puede hacer la colada casi sin trabajo, obteniendo una ropa blanca como la

nieve, sin que las piezas lavadas sufran en lo más mínimo. PERSIL es un superjabón a base de oxígeno que tiene la característica de disolver y quitar la suciedad sin atacar los tejidos. Queda plenamente demostrado que lavar con PERSIL y HENCO es alargar en mucho la vida de la ropa. El modo de usar el PERSIL es sencillísimo y va explicado en cada paquete. Si quiere usted ahorrar tiempo, dinero y trabajo, pruebe el

PERSIL

En el mundo más personas corren sobre neumáticos Goodyear que sobre cualquier otra marca

Una experiencia vale más que mil argumentos

CURADOS DE REUMATISMO

Remitirá 3 botes de la Cura N.º 3 del Abate Hamon para combatir el artrismo, pues los que tomé para el niño me probaron muy bien y este que estoy terminando de la Cura N.º 3 también me prueba bien.
Don Pedro Rodríguez (Avila).
Don Pedro Paniagua, Párroco.

La Cura N.º 3 la usé oportunamente contra el ácido úrico y me dió muy buen resultado por lo que estoy contento y agradecido, lo que comunico como testimonio para el uso que crea conveniente. He de hacerle presente que durante el tratamiento fué analizada la orina en donde se demostraba la existencia de ácido y que las piedras expulsadas y después del tratamiento repetí el análisis por un Doctor que no encontró ácido.
Puñpi (Almería)
D. Juan Molina Sans, Guardia Civil.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado fácilmente la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS TALES DEL ABATE HAMON

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Párrocos, 8, Madrid, o Ronda de la Universidad, 8, Barcelona.
Sirvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre _____ Calle _____ 114
Ciudad _____ Provincia _____

SE MANDA GRATIS
Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre blanco, como antes, con sello de 2 cts.

Asmáticos
lean este libro que recibirán GRATIS enviando este cupón a:

LABORATORIOS DEL URODONAL
APARTADO 718 BARCELONA

D. _____ R-1
Calle _____
Población _____
Provincia _____

BLENORRAGIA
(PURGACIONES)

Crónicas, recientes, cura radicalmente, tratándose uno mismo.

TRATAMIENTO MODERNO

SECRETOL

VENTA: ARAUJO
Muro del Carmen, 8, y farmacias

Tiene valor especial el producto que, en su campo respectivo, va a la cabeza de los otros. Durante un período de tiempo el público puede depender del discernimiento y apreciar lo que ese valor es... Esta es la explicación completa del campeonato constante de los neumáticos Goodyear... Vd. conoce los neumáticos Goodyear. Vd. conoce que el campeonato significa mérito cada vez... Tenga confianza y sea su mismo guía... Resuélvase a obtener sus beneficios diciendo: "SOLAMENTE COMPRARE LA MARCA PREDOMINANTE DE NEUMATICOS"

CELSO RUBIO. -- V. de Rey, 11
Teléfono, 12-42.--Logroño

AUTOCASION
COMPR, VENTA Y CAMBIO DE AUTOMOVILES
Avenida de Madrid, 101 triplicado. Teléfono 4482. Zaragoza. m

SASTRERIA FITO CAMISERIA
NOVEDADES. — CORTE GARANTIZADO
SAGASTA, 11. LOGROÑO

OFICIALIA DE SASTRA. Se necesita. Rodríguez Paterna, 8, 4.º.